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1.  Opening 
De voorzit ter  opent  de raadscommiss ievergader ing en heet  de aanwezigen van harte  
we lkom.   
 
2 .  Medede l ingen 
Geen medede l ingen.  
 
3 .  Vasts te l l ing  agenda 
De voorzit ter  s te l t  voor  agendapunt  6 ,  het  jaarvers lag  2009,  a l s  laa ts te  agendapunt  te  
bespreken,  omdat  de  wethouder  f inanc iën wegens  persoonl i jke  omstandigheden pas la ter  
aanwezig  kan z i jn .  De raad s temt h iermee in .  
De agenda wordt  vastgeste ld .  
 
4 .  Notulen raadscommiss ievergader ing van 13 apr i l  2010 
De notulen worden ongewi jz igd  vastgeste ld .   
 

5 .  Ui tvoer ing  Meerweg ontwikke l t  Meer  
De voorzit ter  dee l t  mede dat  e r  z ich v ier  insprekers  hebben gemeld.   
 
Mevrouw Groen ,  bewoner  van de Meerweg ,  zegt  dat  z i j  z ich,  net  a ls  vee l  andere  bewoners  
van d i t  gebied ,  s terk  wi l  maken voor een ve i l ige ,  goed opgeknapte weg en het  oplossen van 
de parkeerproblemen,  maar  n iet  tot  e lke  pr i j s .  De be langen z i jn  even groot  a ls  de  
invester ingen en dat  ge ldt  zeker  voor  het  daarmee gepaard  gaande r is ico.  Daaraan wordt  in  
het  voorste l  nauwel i jks  aandacht  besteed.  Mevrouw Groen zou,  a ls  z i j  raads l id  was ,  een 
du ide l i jk  antwoord op de vraag  wi l len hebben of  de  voor l iggende not i t ie  we l  voldoet  aan de 
gevraagde duide l i jkhe id over  f inanc ier ing en u i tvoer ing van de Meerweg.  Een pos i t ie f  
antwoord betekent  dat  er  een concreet  u i tgewerkt  p lan zou z i jn ,  hoe  en wanneer  de 
Meerweg ze l f  aangepakt  gaat  worden.  Wordt  de  infrast ructuur  aangepakt ,  dus de  r io ler ing en 
de afwater ing en hoe  wordt  de weg ve i l iger  gemaakt?  Is  een goedkope,  overz ichte l i jke  
var iant  overwogen,  zoa ls  t ra jectcontro le  of  f l i t spa len? Of is  de  keuze geva l len op het  
ver leggen van het  kanaa l  en de d i jk  om zo extra  bochten moge l i jk  te  maken?  De z in :  
“Onzeke rhe id  ov e r  d e  pa r t i cu l i e r e  b i j d ra g en  i s  onve randerd” ,  op pag ina  3 ,  roept  de  vraag op of  de  
gemeenteraad akkoord kan gaan met  deze onzekerhe id .  Het  gaat  h ier  om een bedrag van 1 ,5  
mi l joen euro.  Waar  z i jn  de  b i j  deze not i t ie  behorende,  achter l iggende  en u i tgewerkte  
p lannen d ie  een spec i f ica t ie  van de u i tgavenkant  inz ichte l i jk  maken? Essent iee l  voor  het  
opste l len van een dekkende begrot ing.  Mevrouw Groen gaat  er  vanui t  dat  de raad daar  op 
17 mei  j l .  over  ge ïnformeerd is  en we l  over  de  kennis  beschikt  om tot  een oordee l  te  komen.  
De bewoners  van d i t  gebied echter  beschikken n iet  over  deze informat ie .  L igt  het  n iet  voor  
de hand de bewoners  in te  l ichten ,  zodat  de informat iek loof  ges lecht  kan worden?  Mocht  de 
raad toch bes lu i ten in  te  s temmen met  het  voor l iggende voorste l ,  dan zouden deze 
bewoners  toch minstens  de  hoop kunnen hebben dat  het  project  beheersbaar  b l i j f t  b innen 
het  budget  en de t i jds l i jnen.  En dat  het  tot  het  beoogde resu l taat  za l  le iden.  Een aanta l  
bewoners  heeft  deze zorg  en deze overwegingen opgeschreven in een br ief  aan de  
gemeenteraad.  Mevrouw Groen spreekt  de  hoop u i t  dat  de  raad h ier  kennis  van neemt en 
meeneemt in z i jn bestuur l i jke  verantwoorde l i jkhe id .  Het  i s  een gezamenl i jk  be lang om 
Haren er  n iet  f inanc iee l  aan onderdoor te  la ten gaan.  
 
De heer  Nienhuis  beni jdt  de raad niet  b i j  z i jn  bes lu i tname om in te  s temmen met de  
overname van de Meerweg van de provinc ie  Groningen en de  s tar t  van de u i tvoer ing van de  
Vis ie  Meerweg ontwikkel t  Meer .  Hoe kan de raad een bes lu i t  nemen tot  overnemen van een 
weg zonder  te  weten we lke kosten dat  met  z ich mee gaat  brengen.  De provinc ie  geeft  een 
bru idsschat  mee  van 1 ,6  mi l joen euro,  d ie  rechtstreeks in het  project  gaat .  
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De jaar l i jkse  onderhoudskosten van a l leen de Meerweg bedragen € 70.000, -/80.000, -  en daar  
komen de onderhoudskosten van een eventuee l  neer  te  leggen boulevard nog b i j .  Hoe kan 
de raad  een bes lu i t  nemen over  een project  met  u i tvoer ingskosten van 11 mi l joen,  zonder  
dat  daarbi j  de  kosten voor  de  aanleg  van een brug bekend z i jn?  In hoeverre  i s  e r  een reë le  
inschat t ing  van de  kosten daar  waar  het  gaat  om het  neer leggen van de  boulevard,  d ie  moet  
worden aange legd op dr i j fzand? In de inspraakronde in de  vergader ing van 15 februar i  2010 
z i jn  meerdere  kostens lurpende voorbee lden genoemd waarvan geen duide l i jkhe id bestaat  
over  hoe de kosten zu l len u i tva l len bi j  de  aanpak van d i t  p lan.  Voormal ig  wethouder  Niezen 
appe l leert ,  in  een schr i jven aan de bewoners  van de  Meerweg,  d ie  he laas  n iet  aan a l le  
betrokken omwonenden i s  ges tuurd,  voora l  in te  spreken en de bet rokkenhe id  a ls  bewoners  
te  la ten b l i jken b i j  d i t  gesprek.  De heer  Nienhuis  vreest  dat  h i j  een andere u i tkomst  voor de  
heer  Niezen heeft  dan gewenst .  In de afge lopen v ier  jaar  z i jn vee l  pro jecten gestart ,  waarbi j  
de u i tkomst  in  de loopt i jd  op vee l  bezwaren z i jn gestu i t  en er  heeft  vee l  budgetover-
schr i jd ing p laatsgevonden.  Hoe kan de raad  akkoord gaan met  de bouw van nog meer  
appar tementen in de gemeente  Haren,  waarvan de hoogte en de omvang nog onzeker  i s  en 
in  de prakt i jk  s terk za l  afhangen van het  begrot ingstekort  dat  we l l icht  in d i t  pro jec t  za l  
optreden?  De part icu l iere  b i jdrage van 1,5 mi l joen euro is  nog onzeker ,  houdt  de  raad 
daarbi j  rekening met  een s tagnat ie  in  de  verkoop van appartementen?  De heer  Nienhuis  
s lu i t  a f  met  een Oudhol lands spreekwoord :  “Be t e r  t en  ha l v e  g eke e rd ,  dan  t en  h e l e  g edwaa ld” .   
 
De heer  Nannenberg ,  voorzi t ter  van de ‘Verenig ing Watersport  De Twee Provinc iën’ ,  
rea l i seert  z ich hoe indr ingend er  de  afge lopen v i j f ,  zes  jaar  is  gesproken om ui te inde l i jk  tot  
d i t  resu l taat  te  komen.  Dat  was n iet  eenvoudig  en heeft  spanning opgeleverd,  maar  men is  
h ier  gezamenl i jk  a ls  bewoners ,  gebruikers  en gemeente  u i tgekomen,  dat  i s  een fe l ic i ta t ie  
waard .  De doels te l l ing  i s :  “Vers t e rk ing  en  v e rbe t e r ing  van de  r e c r ea t i e v e  v e rb l i j f s  –  en  woon fun c t i e  
aan d e  zu idkant  van h e t  mee r  in  d e  con t ex t  van de  b e s taande  maat s chappe l i jk e  onde r l e g g e r” .  Er wordt  
een groot  aanta l  speerpunten genoemd die  het  de moeite  waard maken om verder  mee door 
te  gaan.  VWDTP heef t  de conc lus ie  ge trokken dat  de Kadernota ,  d ie  h ieraan vooraf  i s  
gegaan,  de sfeer  ademt van vooru itgang.  Van z icht  op een mooie  zu idf lank,  van vers terk ing 
van de  recreat ieve  funct ie ,  van meer  ve i l ighe id ,  van bescherming voor het  water  en van 
bescherming van de wind over  het  water .  De ideeën om het  meer  te  vul len met  e i landen 
behoren tot  het  ver leden evena ls  het  la ten oprukken van gebouwen tot  de oevers  van het  
meer  en er  een s tadsvi jver  van te  maken.  De gebruikers  van het  meer  en bewoners  in  de  
omgeving z i jn  daar  b l i j  mee.  De ambit ie  van de  wateropgave i s  in  het  oog spr ingend.  De 
waterbe lev ing moet  groter  en ook het  recreat ieve  gebruik .  De ontwikke l ing van een 
boulevard,  de z icht l i jnen en de opvaarten,  samen een mooi  gehee l .  B i j  de  u i twerk ing ervan 
komen de kne lpunten.  Het  p lan voorz ie t  onder  andere in  maatrege len op par t icu l ier  terre in .  
De opvat t ingen van VWDTP is  dat  men daar  gezamenl i jk  u i t  moet  komen,  deze  onzekerhe id 
moet  u i t  de  weg worden geru imd en hoeft  de Vis ie  n iet  in  de weg te  s taan.  VWDTP is  
u i te raard bere id op de  punten b i jdragen te  leveren door haar  terre in in te  passen in de 
wi jz ig ingen van de  zu idf lank.  Het  i s  voora l  be langr i jk  dat  de  recreat ieve funct ie  van het  
meer  wordt  vers terkt .  De Kadernota  geef t  daar  vee l  mogel i jkheden voor .  VWDTP kan n ie t  
wachten tot  de spade in de grond gaat .  Dit  p lan i s  een gezamenl i jke  kans ,  l aa t  deze kans  
n ie t  voorbi j  gaan.  Dan za l  nog jarenlang n ie ts  gebeuren en de d iscuss ie  over  een nieuwe 
verbeter ing kan nooi t  meer  op deze l fde zuivere  manier  p laatsv inden a ls  in  het  ver leden.  
VWDTP hoopt  dat  de gemeenteraad doorgaat  met  het  p lan en dat  er  over  v i j f  jaar  b i j  de  
off ic ië le  opening tegen e lkaar  kan worden gezegd:  “He t  was  op  18 me i  2010 even  spannend ,  
maar  moo i  da t  we  t o en  j a  h ebben  g eze gd !” .  De raad wordt  vee l  succes  en wi jshe id toegewenst .  
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De heer  Bron ,  namens de k lankbordgroep,  v indt  het  be langr i jk  om st i l  te  s taan bi j  het  
waarom van de Vis ie  v i j f  j aar  ge leden.  De u i tgangspunten waren:  het  rea l i seren van een 
levendig water front ,  met  voldoende funct ies  op het  gebied van recreat ie ,  horeca  en wonen.  
Herste l  van de h is tor i sche u i tst ra l ing ,  vers terk ing van het  publ ieke  domein ,  aantrekke l i jke  
woon – en verb l i j fomgeving en verkeersve i l ighe id .  Het  gebied i s  s indsd ien a l leen maar  
verder  achterui t  gegaan.  De noodzaak om hier  wat  aan te  doen is  groot .  B i j  de  presentat ie  
van de Conceptv is ie ,  in  2005,  i s  men zeer  geschrokken.  De kwal i te i ten van het  gebied 
g ingen ver loren,  er  was onvoldoende aandacht  voor het  oplossen van de  problemen en 
bedre ig ingen werden onvoldoende afgewend midde ls  een goede v is ie .  De zorgen hadden 
voora l  te  maken met  tevee l  en te  grootschal ige  bebouwing op verkeerde  locat ies  en er  was 
te  we in ig  aandacht  voor de problemen gere la teerd  aan de  verkeerss i tuat ie .  De zorg over  de 
Conceptv is ie  was reden om al le  bewoners  van de Hoornsedi jk  en de Meerweg u i t  te  nodigen 
om deze  Vis ie  te  bespreken.  De heer  Bron is  dest i jds  gevraagd om in  de k lankbordgroep te  
par t ic iperen.  In goed over leg  z i jn in de  afge lopen jaren d iverse  react ies  gestuurd en is  de 
v is ie  weergegeven.  De kwal i te i t  en de problemen van het  gebied z i jn  daar in  benoemd en 
kaders  aangegeven waarbinnen verbeter ingen p laats  zouden moeten v inden.  Het  verbeteren 
van de  verkeerss i tuat ie  i s  a l t i jd  een be langr i jk  aandachtspunt  geweest .  Er  i s  duide l i jk  wat  
gedaan met  de opmerkingen van de k lankbordgroep.  De feedback is  goed herkenbaar  in  de 
Kadernota ,  waarmee de  zorg werd weggenomen.  Daardoor i s  breed draagvlak voor de 
Kadernota  onts taan.  De Structuurv is ie  i s  een u i twerk ingsvorm van de Kadernota  d ie  in  
interact ie  tot  s tand is  gekomen.  Er  z i t ten rea l i s t i sche  en minder  rea l i s t ische en gewenste  
u i twerk ingsvormen in ,  zoa ls  in het  ver leden ook in  de correspondent ie  i s  aangegeven.  Er  
z i jn  inhoudel i jke  en f inanc ië le  kant tekeningen en we l l icht  onzekerheden bi j  de  Structuur-
v is ie  te  benoemen,  maar  d i t  gebied heeft  een verbeter ing nodig .  Het  heeft  v is ie  nodig ,  het  
heeft  le iderschap nodig en het  moet  verbeterd  worden.  Met  de kwal i te i ten  d ie  in het  geb ied 
aanwezig  z i jn .  De energ ie  d ie  er  reeds  in  ges token is  en de f inanc ië le  midde len d ie  
b innengehaa ld  kunnen worden.  Met  her  en der  bi j s te l l ing  van de p lannen,  moet  het  mogel i jk  
z i jn  de  gewenste  verbeter ingen te  rea l i seren.  De r i s ico’s  moeten en kunnen met  goed 
management beheerst  en afgewend worden.  Er  l ig t  een unieke kans voor en b i j  een negat ief  
bes lu i t  komt deze  nooit  weer  voorbi j .  Voor  d i t  co l lege  een kans  om le iderschap te  tonen en 
bes lu i tvaardig  en daadkracht ig  te  acteren en de u i t s t ra l ing van het  gebied en de ve i l ige  
verkeerss i tuat ie  mee te  hers te l len.  De bewoners  b l i jven u i teraard graag betrokken en denken 
graag mee in het  vervolgtra ject .  
 
De heer  Sprenger ,  namens de PvdA,  zegt  dat  g i s teravond de gevraagde verduide l i jk ing i s  
verstrekt  over  de Meerwegvis ie .  Hier  was om  verzocht  in  een raadsbreed aangenomen 
amendement .  Het  i s  een du ide l i jke  impuls  voor  de gemeente  Haren.  Recreat ie  en toer isme 
worden bevorderd  en de ondernemers  kansen geboden om hun bedr i jven verder  te  
ontwikke len.  Het  lever t  werkge legenhe id op en maakt  de  Meerweg ve i l iger .  Het  i s  een 
integraa l  p lan dat  de PvdA pr ima in u i tvoer ing z iet  komen.  Duide l i jk  i s  dat  er ,  zeker  b i j  
zo ’n  groot  project ,  nog een aanta l  f inanc ië le  r i s ico ’s  z i jn .  De part icu l iere  invester ingen,  
eers t  geraamd op meer  dan dr ie  mi l joen,  z i jn  teruggebracht  naar  anderha l f  mi l joen,  maar  
b l i jven een r i s ico.  In re la t ie  tot  de  omvang van d i t  project  en de impuls  d ie  het  voor Haren 
gaat  opleveren,  kan de PvdA hiermee leven,  mi ts  z i j  ac t ie f  ge ïnformeerd wordt  door  het  
co l lege over  a l le  ontwikke l ingen d ie  z ich voordoen.  Van be lang i s ,  waar  het  ook om is  
begonnen en zoa ls  ook de insprekers  aangeven,  de Meerweg ve i l iger  te  maken.  Dat  s taa t  
du ide l i jk  in  het  p lan.  Gis teren is  ook gezegd dat  het  genoemde shared  space pr inc ipe n iet  zo 
s trak genomen d ient  te  worden en daar  i s  de PvdA het  mee eens .  Ki jk  naar  andere 
mogel i jkheden,  k i jk  naar  werk met  werk maken. Als  de  Meerweg gereconstrueerd wordt ,  dan 
kan naar  vervanging van het  r iools te lse l  worden gekeken.  De PvdA ple i t  nadrukke l i jk  voor  
beheerbewust  ontwerpen,  omdat  in de kosten te  we in ig  rekening is  gehouden met  het  in 
bee ld  brengen van de  beheerkosten d ie  het  pro ject  met  z ich meebrengen.  In eerste  instant ie  
gaat  de PvdA akkoord met  d i t  voorste l .  
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Mevrouw Legemaat ,  namens D66,  zegt  dat  het  voorste l  februar i  j l .  noga l  overhaast  door de 
raad werd ge jaagd en noemt dat  gevaar l i jk .  Het  r i s ico is  dat  de  raad nu tegen een goed p lan 
s temt omdat  de  gevolgen onvoldoende inz ichtel i jk  z i jn  of  overdonderd instemt met  wat  
la ter  een s lecht  p lan za l  b l i jken te  z i jn .  Gelukkig  heef t  de  raad g is teravond he ldere  
informat ie  ontvangen,  d ie  vee l  du ide l i jkhe id heeft  gegeven.  Hoe staat  het  in  het  a lgemeen 
met  de instemming van de omwonenden?  Is  er  een inschatt ing te  maken van de bezwaren 
d ie  nog te  verwachten z i jn?  En hoe z i jn  d ie  op te  lossen? Inhoude l i jk  heef t  D66 grote  
bezwaren tegen de  invoer ing van shared  space  op een doorgaande weg,  een 60 km-weg.  In 
het  l icht  van de  wens van de omwonenden,  d ie  geen appartementen wi l len de vraag :  Hoevee l  
openbare ru imte  wordt  concreet  minder  gekregen a ls  er  grondgebonden woningen worden 
gebouwd en hoe erg  is  dat?  Niet  a l le  openbare  ru imte  i s  even nutt ig .  Er  is  een u i tgangspunt  
geweest  om de his tor ische u i t s t ra l ing  te  herste l len,  wordt  dat  bere ikt  door het  bouwen van 
appar tementen?  Gaat  de bouw van woningen,  g is teren werd gesproken over  40,  ten koste  
van de  andere  cont ingenten in Haren?  Kan dat  reden z i jn  in  Haren Noord een dee l  n iet  
meer  te  bebouwen en wat  z i jn  daar  de gevolgen van?  Het  i s  log isch om de r io ler ing  ge l i jk-
t i jd ig  met  de reconstruct ie  van de weg aan te  pakken,  maar  i s  dat  mogel i jk  qua p lanning en 
budget  van de gemeente?  De aanleg van een n ieuw r io ler ingste lse l  i s  een kostbare  zaak ,  wie  
betaa l t  dat  en in  we lk budget  va l t  dat?  In de commiss ievergader ing van februar i  i s  gevraagd 
of  de gemeente l i jk  organisat ie  in  s taat  was  om een derge l i jk  groot  project  te  reg isseren.  
Temeer  daar  er  a l  vee l  grote  projecten de aandacht  van de organisat ie  vragen:  Haren Noord,  
Schar lakenhof ,  Nesc iopark,  het  Raadhuisp le in ,  Haderaple in ,  Van Spoor tot  Steeg en de 
Stat ionsbuurt .  Het  antwoord was dat  de gemeente de  Meerweg er  pr ima b i j  kon doen.  Nu 
bl i jkt  dat  er  een externe project le ider  wordt  aangeste ld .  Uit  we lk budget  wordt  deze 
betaa ld?  Is  er  opeens  ie ts  veranderd  in  de organisat ie?  De part icu l ie ren moeten in totaa l  20 
mi l joen investeren en daarbi j  kan de gemeente  Haren anderha l f  mi l joen op hen verha len.  
Hoe aannemel i jk  i s  het  dat  de part icul iere  ontwikke laars  daadwerke l i jk  gaan bouwen in  de 
huid ige  economische t i jd .  Wat  i s  het  gevolg?  Zi jn er  afspraken te  maken over  het  t i jdpad en 
z i jn  er  sanct ies  a l s  er  n iet  gebouwd wordt?  Is het  in  theor ie  moge l i jk  dat  er  n iets  van die  20 
mi l joen gerea l i seerd wordt  en wat  i s  dan het  gevolg voor de kwal i te i t  van het  p lan?  Als  er  
dee ls  n ie t  gebouwd wordt ,  dan houdt  een mooi  opgeknapte weg een pauper ige  indruk.  Is  er  
een scenar io waaru i t  b l i jk t  op we lke  wi jze  de  f inanc ië le  r i s ico ’s  eventuee l  t i jde l i jk  kunnen 
worden opgevangen?  Zi jn  de kosten voor  onderhoud en adviser ing naar  de s tand van zaken 
van de  veenweg zoals  g is teren toege l icht  door  Oranjewoud,  opgenomen in  de budgetten?   
 
Mevrouw Sloot ,  namens Gezond Verstand Haren,  bedankt  de insprekers  voor hun b i jdragen.  
In  de vor ige  vergader ing zat  Gezond Verstand Haren nog n ie t  in de  raad ,  maar  maakte  z ich 
a l  duide l i jk  zorgen en doet  dat  nog s teeds .  Ondanks  de  he ldere  en duide l i jke  presentat ie  van 
g is teren heef t  Gezond Verstand Haren grote  zorgen over  het  bedrag van par t icu l iere  
investeerders  dat  nog s teeds onzeker  i s  en zo wordt  benoemd.  Het  een mooi  p lan,  waarover  
van zowel  bewoners  a ls  ondernemers  voors  en tegens z i jn  gehoord .  Toch v indt  mevrouw 
S loot  dat  Haren a l  zoveel  heef t ,  de  nek wordt  a l  zover  u i tgestoken.  In  het  jaarvers lag van de 
gemeente  s taat  hee l  duide l i jk  op bladzi jde  54 :  “ We z i j n  me t  ( t e ) v e e l  t e g e l i jk  bez i g” .  Waarom 
dan nog weer  zo’n groot  pro ject?  Gezond Verstand Haren dee l t  de  zorg over  de ve i l ighe id 
van de weg.  De weg is  j a renlang verwaar loosd .  De weg is  een verantwoordel i jkhe id  van de 
provinc ie ,  spreek de  provinc ie  daarop aan.  Laat  ze  hun verantwoorde l i jkhe id nemen.  Als  
gemeente  ben je  ook verantwoordel i jk  voor  de ve i l ighe id  van de openbare  weg,  dat  mag je  
aanpakken.  Waarom moet  dat  in een groot  en ambit ieus  p lan verpakt  worden? Er moeten 
weer  appartementen komen terwi j l  de mensen l iever  grondgebonden woningen hebben.  De 
kosten z i jn in  dr ie  posten verdee ld ,  onduidel i jk  b l i j f t  wat  een boulevard of  brug an s ich 
kost .  Het  s taat  er  n ie t  duide l i jk  en voor  vee l  mensen i s  moeil i jk  te  begr i jpen waar  dan d ie  
bedragen vandaan komen.  Wat  z i jn de  gevolgen a ls  het  project  n ie t  doorgaat ,  a ls  de  weg n ie t  
wordt  overgenomen? Wat  wordt  dan gedaan om ervoor  te  zorgen dat  de  weg wel  ve i l ig  
wordt?  
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De p lannen z i jn  te  vaag en c i j fers  en te  verwachten winsten z i jn  n ie t  du ide l i jk .  Het  is  een 
moei l i jke  t i jd ,  de  verkoop van appartementen i s  onzeker ,  het  i s  n ie t  du ide l i jk  wie  er  wi l  
gaan investeren.  Er  moeten 1040 woningen gebouwd worden,  worden de woningen voor  d i t  
project  daarop in  minder ing gebracht?  Gezond Verstand Haren is  nog lang n ie t  tevreden en 
maakt  z ich grote  zorgen.  
 
De heer  Berends ,  namens de Chr is tenUnie ,  zegt  dat  het  proces  voor  het  opknappen van de 
Meerweg a l  in  2005 i s  begonnen.  Nu l ig t  een voorste l  om tot  u i tvoer ing te  komen voor met  
de  maximaa l  haa lbare  zekerhe id  over  de  te  verwachten f inancië le  b i jdragen.  Het  i s  ju is t  dat  
een dee l  daarvan nog geen zekerhe id b iedt .  Anderz i jds  i s  het  zo dat  pas  ge ïnvesteerd wordt  
a l s  de infrastructuur  op orde i s  en daar  heeft  men e lkaar  voor  nodig .  De heer  Berends 
verwacht  n iet  dat  de gemeente  een r is ico van anderha l f  mi l joen loopt ,  maar  een r is ico loopt  
dat  bedrag nie t  vol led ig  b innen te  ha len.  De  moge l i jkhe id bestaat  ook dat  er  meer  b innen 
gehaa ld wordt  met  a ls  gevolg dat  de subs id ie  n iet  he lemaa l  gebru ikt  mag worden.  Er  i s  lang 
aan gewerkt ,  vee l  over  gesproken en er  i s  vee l  over legd met  omwonenden.  Zoa ls  ook de  
heer  Bron,  inspreker  namens de k lankbordgroep,  aangaf ,  het  proces i s  goed geweest .  Een 
andere  inspreker  noemde de  informat ieachterstand.  Gisteravond hebben de commiss ie leden 
een u i tgebre ide voor l icht ing gehad om bi jgepraat  te  worden over  het  doss ier  Meerweg,  mede 
in  verband met  de benoeming van vee l  n ieuwe raads leden.  Het  i s  goed voor  de publ ieke 
t r ibune om dat  te  weten om niet  de indruk te  kr i jgen dat  e r  twee vergader ingen z i jn .  De 
Chr is tenUnie  heeft  inges temd met  de Vis ie  en d i t  i s  de  u i twerk ing ervan .  Iets  doen zonder  
r i s ico i s  onmogel i jk .  Dit  i s  een unieke  kans  om met  een g igant ische b i jdrage ,  cof inanc ier ing 
van vee l  kanten,  met  een ger inge invester ing van de  gemeente .  Met  beheersbare  kosten in de 
toekomst ,  de Meerweg op een goede  manier  een face l i f t  te  geven en er  een pare l t je  in  de  
kroon van de gemeente Haren van te  maken.  
 
De heer  Kooi ,  namens het  CDA, v indt  het  jammer dat  er  s inds de februar ivergader ingen en 
bes lu i ten n ie ts  is  gedaan aan dat  ene aspect  waarover  zovee l  twi j fe l  was :  de  pr ivate  
cof inanc ier ingen.  Dest i jds  i s  gesproken over  publ ieke  f inanc ier ingen,  daar  gaat  het  s tuk nu 
op in en is  met  meer  zekerhe id benoemd,  maar  aan de zorg over  de  pr ivate  f inanc ier ingen is  
n ie ts  gedaan.  In het  s tuk wordt  daar  n ie t  op ingegaan.  Er  is  tweeënhalve  maand nie ts  aan 
gebeurd en dat  was  we l  mogel i jk  geweest .  Daar  z i t  een r is ico waar  het  CDA graag wat  meer  
gr ip op en inz icht  in  zou wi l len kr i jgen.  Het  i s  één van de  be langr i jks te  aspecten waarover  
kennis  gewenst  i s  a lvorens tot  bes lu i tname over  te  gaan.  De heer  Kooi  s te l t  voor het  co l lege 
te  vragen hier  de komende twee weken aan te  werken en de  raad voor de raadsvergader ing 
nader  te  informeren over  wat  de  pr ivate  cof inanc ier ing kan opleveren.  De heer  Niezen ,  
namens GroenLinks ,  vraagt  of  de heer  Kooi  het  k ies  acht  dat  een col lege  gaat  onderhan-
de len met  pr ivate  part i jen ,  zonder  dat  de gemeenteraad  het  co l lege opdracht  heeft  gegeven 
om deze  v is ie  u i t  te  voeren? De heer  Kooi  zegt  dat  in  februar i  j l .  a l  zover  i s  bes loten dat  
n iet  de  ‘oude’ ,  maar  de  ‘n ieuwe’  raad het  def in i t ieve bes lu i t  zou nemen.  Al le  voorbere i -
d ingen zouden doorgaan.  Dat  i s  ook gedaan,  want  de publ ieke cof inanc ier ing i s  nader  
u i tgewerkt ,  dat  had ook het  geva l  kunnen z i jn voor  de  pr ivate  f inanc ier ing .  Over  of  dat  a l  
of  n ie t  k ies  is ;  de  heer  Kooi  kan n iet  oorde len over  hoever  het  co l lege  daar in kan gaan.  
Gis teravond werd opgemerkt  dat  het  tota le  p lan fe i te l i jk  u i t  v ier  de len bestaat .  Eigenl i jk  i s  
er  sprake  van v ier  dee lp lannen.  Omgedraa id zou je  kunnen bedenken dat  de  v ier  
dee lp lannen op z ichze lf  kunnen staan .  Door te  zeggen:  we hebben moei te  met  het  
overnemen van de  Meerweg,  laat  d ie  maar  z i t ten.  De ecologische verbinding was a l  een i tem 
voor  de  provinc ie ,  laa t  d ie  daar  maar  b l i jven.  Dan kan geconcentreerd worden op het  west -  
en middendee lplan en afgez ien van subs id ies .  Is  d i t  een dwaze gedachte  of  levert  d i t  de  
gemeente  wat  op a ls  nagenoeg geen r i s ico’s ,  nagenoeg geen las ten en toch rea l i seren waar  
het  e igenl i jk  om gaat :  het  opknappen van het  gebied?  De weg b i j  de  provinc ie  la ten en de 
provinc ie  de verantwoorde l i jk  te  la ten nemen de  weg op orde te  brengen en te  houden.  De 
heer  Terpstra ,  namens de VVD, vraagt  wat  de heer  Kooi  onder  het  middenplan vers taat?  
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Als  wordt  gesproken over  de  west  –  en oost f lank en de Meerweg daar tussenin ,  dan komt de 
heer  Terpstra  op dr ie  plannen p lus  eventuee l  de ecologische zone .  De heer  Kooi  zegt  dat  de  
appar tementen in z i jn  belev ing aan de westkant  z i t ten.  Dat  gebied s taa t ,  zoa ls  g is teren i s  
gezegd,  op z ichze l f  en kan separaat  ontwikke ld worden.  De ecolog ische verbind ing  aan de  
andere  kant  i s  grotendeels  een provinc ia le  aangelegenhe id en de  Meerweg,  nummer dr ie ,  
l a ten we even z i t ten.  In het  middengebied z i t ten zaken d ie  in ontwikke l ing  gebracht  kunnen 
worden.  Die  worden gemakshalve op een hoop gegooid ,  b i jvoorbee ld parkeerplaatsen,  
horeca  en a l lerhande aanpass ingen bui ten de weg om.  De heer  Terpstra  conc ludeert  dat  dat  
inc lus ie f  het  s trand,  de verp laats ing van de  camping,  de  u i twisse l ing met  de recreat ie-
woningen enz .  i s  en dat  heet  oostf lank .   
 
De heer  Schenkel ,  namens GroenLinks ,  maakt  z ich net  a ls  mevrouw Groen en de  heer  
Nienhuis  zorgen over  de  gemeentef inanc iën .  Die  z i jn nie t  hee l  spec i f iek gestoe ld op de  
r i s ico’ s  van de Meerweg,  daar  z i jn andere  factoren van be lang.  Het  p lan ze l f  i s ,  zoa ls  in  
februar i  goed verwoord werd door de heer  Rake:  “uni ek en  b i jna  t e  moo i  om waar  t e  z i j n” .  Nu 
er  nog meer  zekerhe id  is  over  de  publ ieke f inanc ier ing i s  het  ‘nog mooier  om waar  te  z i jn ’ .  
GroenLinks i s  daar  zeer  tevreden mee.  De Vis ie  Meerweg wordt  gez ien a ls  een unieke 
mogel i jkhe id .  De ecolog ische voorz ien ingen z i jn voor GroenLinks  vanze lfsprekend 
be langr i jk .  De verkeersve i l ighe id  i s  zeer  be langr i jk  evena ls  de betrokkenhe id  van de 
bewoners  b i j  de  verdere  u i twerk ing.  GroenLinks b l i j f t  deze  punten goed en scherp volgen 
en gaat  er  vanui t  dat  de raad goed en rege lmat ig  op de hoogte  wordt  gehouden.  
 
De heer  Terpstra ,  namens de VVD, zegt  dat  u i t  de inspraak van vanavond de  complex i te i t  
van de Vis ie  b l i jk t .  Er  wordt  gesproken over  de  verkeersve i l ighe id van de  weg,  over  het  he le  
p lan en daartussenin heef t  iedereen terecht  een e igen opvatt ing .  Ten aanzien van de 
tota l i te i t  van de u i tvoer ing van het  voor l iggende p lan staat  voor  de VVD het  t i jdpad 
voorop.  De vraag i s  in we lke  t i jds termi jnen een goed bestemmingsplan gerea l i seerd  kan 
worden.  De Cr is i s -  en Herste lwet ,  met  eventuee l  het  pro jec tu i tvoer ingsbes lu i t ,  i s  daarvoor 
beschikbaar .  Het  t i jdpad wordt  n ie t  in  het  raadsvoorste l  genoemd en u i tgevoerd.  Het  
t i jdpad i s  aan twee kanten aan d iscuss ie  onderhevig .  Aan de ene kant  hoe sne l  de  gemeente  
in  s taa t  i s  om ze l f  te  komen tot  de benodigde  planuitvoer ing,  het  bes temmingsplan,  
eventuee l  projectu i tvoer ingsbes lu i t  enz .  Aan de andere  kant  de  f inancier ing .  In de d iscuss ie  
over  de  EFRO is  2015 aan de orde .  Dat  betekent  een spanningsveld  tussen wat  gewenst  i s ,  
het  rea l iseren van het  p lan en de mogel i jkheden d ie  er  z i jn om zowel  de  ru imte l i jke  
ordening a ls  de  f inanc iën in de  per iode tussen nu en 2015 te  rea l i seren.  De VVD ki jkt  h ier  
zeer  kr i t i sch naar .  In deze bandbreedte  kan een probleem onts taan.  Daarom is  een t i jdpad,  
waar in  aangegeven wordt  we lke problemen er  eventuee l  z i jn nodig .  Dus wat  i s  het  idea le  
t i jdpad voor het  bestemmingsplan en wat  i s  de  maximaa l  beschikbare  t i jd ,  van inspraak tot  
en met  de Raad van Sta te?  Met  betrekking  tot  de f inanc iën beg int  het  verhaa l  rede l i jk  
duide l i jk  te  worden.  De pr ivate  invester ingen z i jn  daarbi j  van be lang.  Gere lateerd  aan de in 
het  p lan genoemde 20 mi l joen en de 1 ,5 mi l joen d ie  daar  in het  voorste l  u i tkomt i s  er  
gesproken over  de  Grondexplo i ta t iewet .  Over  eventue le  mogel i jkheden om hetz i j  in  pr ivate  
of  in publ ieke z in een explo i tat ieovereenkomst  te  s lu i ten.  Ook daarbi j  i s  de  vraag of  daar  a l  
s tappen op ondernomen z i jn ,  z i jn  er  contacten?  Zeker  in  re la t ie  tot  de  appartementen,  om 
te  komen tot  we l  of  n ie t  de  b i jbehorende explo i ta t ieovereenkomst .  Mocht  dat  n iet  v ia  de  
pr ivaatrechte l i jke  weg kunnen,  dan za l  dat  publ iekrechte l i jk  moeten.  Dat  betekent  dat  de  
raad een explo i ta t iebes lu i t  moet  nemen.  Dat  heef t  ook z i jn  door loopt i jd .  Als  het  inhoudel i jk  
over  de  u i twerk ing van het  voorste l  gaat  zoa ls  het  e r  l ig t ,  dan gaat  het  om de westf lank,  de  
Meerweg in z i jn  n ieuwe conste l la t ie ,  het  b i jbehorende ecolog ische  hoofdstructuurverhaa l  en 
de  Oostf lank .  Daarbi j  doen z ich punten voor waarvan de  vraag geste ld  kan worden of  dat  
we l  of  n iet  in  dee lp lannen opgeknipt  moet  worden,  gere lateerd aan de  EFRO.  
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Wat  is  het  tota le  p lan,  wat  is  de  v is ie  en wat  is  een eventue le  mogel i jkhe id  om te  knippen 
om,  a ls  n ie t  a l les  in  de  t i jd  gehaa ld  wordt ,  toch de maximale  b i jbehorende subs id ie  b innen 
te  ha len?  Een ander  punt  i s  de  d iscuss ie  over  de  Meerweg ze l f .  Is  e r  voldoende bekend over  
de  ondergrond en wat  er  verder  met  de  weg gedaan moet  worden?  Gisteravond i s  in de  
toe l icht ing aangegeven dat  de weg er  a l  geru ime t i jd  l ig t  en nooit  i s  ingezakt  en er  i s  van 
a l les  overheen gereden.  In  de buurt  van het  parkeer terre in b i j  de  jachthaven l ig t  een bocht ,  
daar  zou 17 meter  veen l iggen.  Van echte  deta i l le r ing in u i twerk ing van grondsonder ing en 
waterba lans van de  weg is  nog geen sprake .  Zi jn er  voldoende gegevens  beschikbaar  om op 
een ju is te  manier  daarover  te  kunnen bes lu iten? Als  het  gaat  over  de  invul l ing van de 
verschi l lende dee lgebieden,  dan spee l t  aan de  westkant  voora l  de  vraag over  de  onts lu i t ing 
van de  jachthaven een ro l ,  daar  gaan d ingen veranderen.  De vraag  is  of  dat  (op een ju is te  
manier )  i s  doorgesproken met  de  n ieuwe e igenaar  van de jachthaven.  Is  er  in  de re la t ie  
tussen het  pr ivate  en het  publ ieke dee l  voldoende ru imte  om de  bedr i j fsu i toefening te  
kunnen combineren met  eventuee l  de  n ieuwe bebouwing? Hetze lfde  ge ldt  voor  de 
u i twisse l ing d ie  aan de oostkant  ge ldt  met  betrekk ing tot  de oude camping en de n ieuwe 
s i tuer ing ,  de  grondru i l  d ie  daar  p laats  moet  v inden.  In hoeverre  en in  we lke mate i s  het  
Meerschap daartoe bere id en l ig t  dat  f inanc iee l  vast .  Er  l iggen goede  kansen voor het  p lan.  
De VVD is  zeer  ge ïnteresseerd  in  de re la t ie  tussen het  t i jdpad,  de haa lbaarhe id daarvan en 
de mogel i jkhe id om wel  of  nie t  problemen te  kr i jgen met  de  EFRO-f inanc ier ing en daarmee 
met  de borgste l l ing door de  gemeente .  
 
Wethouder Pek ,  namens het  co l lege ,  zegt  dat  het  een las t ig  p lan,  met  een hoog ambit ie -
n iveau i s .  Daardoor  z i jn de  r is ico’s  ook groot .  In  d i t  s tad ium z i jn vee l  r i s ico’s  afgedekt ,  
maar  vee l  ook nie t ,  dat  maakt  bes lu i tname extra  las t ig .  Er s taan vee l  goede d ingen in de 
Vis ie .  Navraag in  de buurt  za l  u i twi jzen da t  de  meeste  mensen genoeg d ingen kunnen 
opnoemen waar  ze  enthous ias t  over  z i jn .  Ve i l ighe id  is  voor  iedereen een be langr i jk  e lement .  
Als  het  over  de  weg ze l f  gaat  z i jn  a l leen enthous iaste  ge lu iden van de  mensen ui t  d ie  
omgeving te  horen.  Er  z i jn  ook zaken d ie  de  buurt  n ie t  goed v indt .  De boulevard wordt  
vaak genoemd,  woningbouw met  name appartementen,  maar  ook de p lek  van de  ecolog ische 
verb ind ingszone.  Genoeg zaken waaraan het  co l lege  denkt  nadere  aanvul l ing te  moeten 
geven.  Dat  is  nog nie t  u i tgekauwd,  daar  i s  nog ru imte  voor .  Inz ichte l i jk  is  a l  we l  waar  de  
problemen in  z i t ten.  Voor de  raadsvergader ing d ient  een nieuwe not i t ie  te  komen,  waar in de 
geste lde  vragen,  zovee l  mogel i jk  worden beantwoord.  Het  verzoek om cont inue informat ie  
te  geven over  de f inanc ië le  s i tuat ie  wordt  ook in het  s tuk genoemd en toegezegd door de  
wethouder .  Het  co l lege v indt  het  centraa l  s te l len van de  Meerweg het  be langr i jks te  dee l  van 
het  p lan.  In de volgende not i t ie  volgt  een inschat t ing van de beheerskosten.  Die  zu l len naar  
verwacht ing meeva l len omdat  vee l  part icu l ie r  en vee l  Meerschap is .  De onts lu i t ing  aan de 
westkant  za l  we l  beheerskosten met  z ich meebrengen.  Zoals  gezegd is  er  op hoofdl i jnen 
draagvlak,  op microniveau n ie t  volmondig .  Dat  i s  een zorgpunt .  Shared space  i s  een 
verkeerd  gekozen term in de  Vis ie .  Het  moet  gaan om verkeersve i l ighe id ,  shared  space kan 
daarbi j  een midde l  z i jn .  De wethouder  vraagt  z ich ten zeerste  af  of  het  een goed midde l  i s  
op deze p lek.  Daarvoor ge ldt  dat  verkeersve i l ighe id voorop zou moeten s taan.  De heer  
Niezen ,  namens GroenLinks ,  maakt  bezwaar  tegen het  fe i t  dat  de raad  en nu ook het  
co l lege  een aanta l  zaken d ie  door  de raad  z i jn vas tgeste ld  en in  de Structuurvis ie  s taan ,  nu 
ter  d iscuss ie  s te l t .  Voor de orde  van de vergader ing wi l  de heer  Niezen vas ts te l len dat  in 
februar i  een bes lu i t  i s  genomen waar in twee  punten z i jn  openge laten.  Die gaan voora l  over  
de  f inanc ier ing en over  de  r i s ico’s  en daarover gaat  het  bes lu i t .  Het  i s  pr ima dat  het  co l lege 
a l ler le i  toezeggingen doet  over  not i t ies .  Het  i s  merkwaard ig ,  gez ien het  s tad ium waar in men 
z ich bevindt ,  dat  vee l  d iscuss ie  opnieuw gevoerd gaat  worden.  Het  co l lege  zou moeten 
spreken over  de zaken waarover  bes lu i tname nodig i s .  
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Wethouder Pek  bevest igt  dat  de raad in  februar i  nadere informat ie  over  de publ ieke 
f inanc ier ing gevraagd heeft .  Het  co l lege  wi l  ook graag ext ra  informat ie  geven over  de 
pr ivate  f inanc ier ing .  Op hoofdl i jnen s taat  met  achter  de s tandpunten van het  vor ige col lege 
voor  wat  betreft  deze  Vis ie ,  op onderde len wordt  gekozen voor een iet s  andere  insteek.  De 
heer  Kooi  merkt  op dat  h ier  wordt  gesproken over  een Vis ie  en n iet  over  een Wet  van 
Meden en Perzen.  Dat  betekent  dat  voortschr i jdend inzicht  een Vis ie  doet  aanscherpen op 
deta i l s .  Het  i s  dan moge l i jk  andere  keuzes te  maken,  zover  deze beter  en van toegevoegde 
waarde zouden z i jn .  Daarmee het  p lan verbeteren en zo voortgaan met  de ontwikke l ing  
ervan.  De heer  Niezen  zegt  dat  het  n iet  zozeer  gaat  om het  b i j s te l len in  de  u i twerking,  dat  
kan pr ima,  maar  het  i s  een s lechte  zaak a ls  nu de Vis ie ,  een kader  door  de raad vas tgeste ld ,  
te r  d iscuss ie  wordt  geste ld .  Dat  i s  een verkeerde  gang van zaken,  dan moet  het  co l lege met  
een nieuw voorste l  komen.  De heer  Kooi  zegt  dat  de wethouder  heef t  aangegeven dan het  
u i tgangspunt  van een weg de verkeersve i l ighe id i s ,  da t  shared space daar  een midde l  in  i s ,  
maar  n iet  het  enige  midde l  en in  d ie  z in  de zaak wat  breed open houdt .  Het  i s  geen ev ident  
punt  waarmee de Vis ie  onrecht  zou z i jn  aangedaan.  
 
De voorzit ter  wi l  daar ,  om te  voorkomen in een d iscuss ie  terecht  te  komen d ie  n iet  
wense l i jk  i s  voor  de bes lu i tvorming,  ie t s  aan toevoegen.  De verk iez ingen hebben in maart  
p laatsgevonden,  er  i s  een n ieuwe col legesamenste l l ing  en een n ieuwe samenste l l ing  van de 
raad.  Gisteravond is  geprobeerd de  twaal f  n ieuwe raads leden bi j  te  praten over  het  t ra jec t  
dat  de afge lopen jaren is  door lopen.  Dat  i s  een ext ra  s tap in de zorgvuld ighe id om tot  een 
goede bes lu i tvorming te  kunnen komen,  wat  daar  ook de u i tkomst  van is .  Het  co l lege heeft  
gezegd dat  er  een bes lu i t  i s  genomen door de raad en dat  wordt  gerespecteerd.  Nu wordt  
een voorste l ,  dat  over igens  nog door het  co l lege  in  de  vor ige  samenste l l ing  i s  genomen en 
nu aangeboden,  verded igd.  Het  l ig t  voor de hand dat  het  co l lege ,  gehoord de  opmerkingen 
vanui t  de raad  daar  en igsz ins  genuanceerd  over  kan denken.  Het  past  b innen de Vis ie  om te  
k i jken hoe in  de u i twerking tot  concrete  resu l taten gekomen kan worden.  Als  dat  n iet  meer  
kan,  dan wordt  het  las t ig .  De voorzi t ter  hoort  wethouder  Pek niet  zeggen dat  deze daarvan 
af  gaat  wi jken.  De wethouder  zegt  op een aanta l  punten wat  genuanceerder  te  denken.  In de  
u i twerking van de  Vis ie  en de  toezegging van de wethouder  in  de r icht ing van de PvdA,  a ls  
het  gaat  om het  bet rokken houden van de raad ,  kan dat  voldoende tot  z i jn recht  komen.   
 
Wethouder Pek, namens het  col lege ,  neemt adv iezen vanuit  de  raad  en vanuit  de  buurt  
mee.  In de afge lopen per iode is ,  zover  a ls  moge l i jk  in een korte  t i jdspanne,  met  de  buurt  
gesproken.  Openbare ru imte  versus grondgebonden woningen is  nog een d iscuss iepunt  en 
wordt  in  dat  dee l  van de Vis ie  meegenomen.  Het  gesprek met  de buurt  en met  ontwikke laars  
wordt  op dat  punt  nog aangegaan om te  onderzoeken wat  daar  het  beste  past .  De gemeente  
heef t  1040 cont ingenten,  d i t  pro ject  moet  daar  binnen b l i jven.  Als  a l les  wordt  u i tgevoerd 
wat  tot  nu toe i s  gepland,  dan gaat  dat  n iet  lukken.  De wethouder  s te l t  voor  om gewoon te  
s tar ten,  het  aanta l  van 1040 woningen za l  naar  verwacht ing n ie t  bere ikt  worden.  Het  l i jkt  
verstand ig om de aanpak van de r io ler ing nu mee te  nemen,  maar  dat  moet  nader  onder-
zocht  worden en dat  i s  tot  nu toe n iet  gedaan.  Oranjewoud heeft  g i s teravond ook geadvi-
seerd om dat  met  de  aanpak van de  weg te  doen.  Een nader  antwoord volgt .  De gemeente 
heef t  n iet  de capac i te i t  in  hu is  om d it  omvangr i jke  project  a l leen aan te  s turen,  daar  i s  
externe hu lp b i j  nodig .  Daar  i s  budget  voor .  Vanuit  de  EFRO is  20% bestemd voor externe 
inhuur .  Het  i s  cruc iaa l  dat  h ier  een ui t s tekend ,  extern projec t le ider  voor gevonden wordt .   
Part icu l iere  invester ing  is  een r i s ico,  de  laa ts te  t i jd  i s  a l  met  vee l  par t i jen gesproken en dat  
wordt  de  komende weken vervolgt .  De wethouder  probeert  daar  in de  n ieuwe not i t ie  ie ts  
over  te  zeggen.  Dat  za l  n ie t  op part icu l ier  n iveau,  maar  in  a lgemeenhe id z i jn .  Dan kan 
b i jvoorbee ld worden aangegeven wat  het  worst -case  en best -case  scenar io  is .  Voor de 
onderhandel ingen is  het  last ig  om spec if iek aan te  geven wat  van we lke part i j  wordt  
verwacht .  
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Onderhandelen met  t i jdsdruk za l  nooi t  ten goede komen aan de  pos i t ie  van de gemeente .  Er  
wordt  geprobeerd om inz icht  te  geven,  maar  de echte  onderhande l ingen zu l len na mei  
p laatsv inden.   
In  het  he le  kostenplaat je  z i t  20% onvoorz ien.  Er  i s  rekening meegehouden dat  het  op een 
aanta l  terre inen duurder  kan worden,  dat  z i t  in  de begrot ing van 11 mi l joen.  De begrot ing 
za l  in  het  volgende s tuk wat  nader  gespec i f iceerd worden.  In  het  integra le  p lan i s  het  
cruc iaa l  dat  de weg wordt  overgenomen van de  provinc ie .  Als  dat  n ie t  wordt  gedaan i s  er  
geen integraa l  p lan,  maar  a l ler le i  dee lp lannen waarvoor geen EFRO kan worden aange-
vraagd.  Dan beg in je  e igenl i jk  opnieuw.  Het  co l lege  kiest  voor de  integra l i te i t .  Het  p lan 
wordt  we l  opgeknipt .  De snelhe id van de  zwakste  schake l  mag n iet  bepalen wat  er  
u i te inde l i jk  gebeurt .  De west  –  en oostf lank worden waarschi jn l i jk  apart  beschouwd.  Samen 
met  betrokkenen wordt  geprobeerd daar  invu l l ing  aan te  geven.  Naar  verwacht ing wordt  dan 
sne l ler  een goed e indresul taat  bere ikt .  De heer  Kooi  merkt  op dat  z i jn  vraag de  var iant  
gedachte betrof .  Als  je  het  omdraa i t ,  hoe gaat  het  er  u i tz ien a l s  a l leen maar  per  dee lp lan 
wordt  u i tgevoerd?  Dus die  subs id ie  n iet  kunnen kr i jgen.  Zi t ten er  dan ook r i s ico ’s  in ,  z i jn  
er  dan ook f inanc ië le  lasten?  Wethouder Pek  merkt  op dat  g i s teren ook duide l i jk  werd dat  
de  Meerweg vee l  meer  kost  dan de 1 ,6 mi l joen d ie  de  gemeente  er in s topt .  In de not i t ie  zou 
d i t  e lement  meegenomen moeten worden.  De gemeente  ontvangt  vee l  ge ld ,  dat  komt ten 
goede aan het  p lan.  Als  dat  ge ld n iet  wordt  verstrekt  dan kan er  minder  in  het  gebied 
gedaan worden.  Het  i s  goed om dat  inz ichte l i jk  te  maken.  Het  t i jdpad is  cruc iaa l .  Door  het  
opknippen kan het  beter  tot  een goed e ind worden gebracht .  Het  i s  best  mogel i jk  dat  een 
dee lgebied niet  t i jd ig  gereed i s .  Door het  opknippen is  het  n iet  zo dat  de vol led ige  subs id ie  
wordt  misge lopen.  Het  zou kunnen dat  op 1  januar i  2015 geconstateerd moet  worden dat  
een dee lgebied nog niet  gereed i s .  Op dat  moment  d ient  opnieuw onderzocht  te  worden hoe 
daarmee verder  te  gaan.  Opnieuw subs id ie  aanvragen of  opnieuw bes lu i ten het  zonder  te  
doen.  Het  t i jdpad dat  nu ontbreekt ,  komt er  we l .  Een inschatt ing over  het  idea le  en 
maximale  t i jdscenar io  wordt  daar in zo goed moge l i jk  in  kaar t  gebracht .  Er  i s  gesproken met  
de n ieuwe e igenaar  van de jachthaven,  d ie  vee l  kansen,  maar  ook vee l  bedre ig ingen z ie t .  Hi j  
kr i jg t  minder  grond en de boulevard  i s  een las t ig  punt .  Ook daarvoor  ge ldt  dat  dat  nu n iet  
opge lost  kan worden.  De verwachting  is  we l  dat  men er  met  deze part i j  u i t  gaa t  komen.  
Samengevat  z i jn  er  nog vee l  onzekerheden waar  nu geen antwoord op mogel i jk  is  en naar  
verwacht ing ook nie t .  over  twee weken Het  wordt  een las t ig  bes lu i t ,  maar  het  co l lege gaat  er  
vo l  voor .   
 
De voorzit ter  l icht  toe dat  de  not i t ie  een antwoord op de vragen za l  z i jn ,  waarvan de 
wethouder  heeft  aangegeven daar  nog wat  nadere informat ie  over  te  wi l len verstrekken.  Het  
le idt  n iet  tot  een hee l  pa let  aan nieuwe gegevens .  Het  co l lege probeert  dat  s tuk in  het  
weekend voor de  raadsvergader ing waar in bes lu i tname plaatsv indt ,  aan te  re iken.   
 
2 e  t e rmi jn  
Mevrouw Legemaat ,  namens D66,  vraagt  of  de  EFRO-subs id ie  in dee lp lannen is  opgeknipt  
en of  bekend i s  we lk  bedrag voor we lk onderdee l  beschikbaar  i s .   
 
Wethouder Pek ,  namens  het  co l lege ,  zegt  dat  voor zover  bekend voor het  totaa lp lan 
subs id ie  i s  toegekend.  Bi j  de begrot ing i s  we l  rekening gehouden met  dee lp lannen,  maar  er  
i s  een totaa lbedrag toegewezen.  Mevrouw Legemaat  vraagt  naar  de  consequent ie  voor de  
hoevee lhe id  subs id ie  a l s  een p lan n ie t  doorgaat .  Wethouder Pek  antwoordt  dat  b i j  EFRO 
rekeningen worden inged iend.  Als  ie t s  i s  u i tgevoerd,  dan wordt  een rekening inged iend en 
a l s  dat  b innen het  budget  va l t ,  dan wordt  u i tgekeerd .  Rekeningen d ie  na  1  januar i  2015 
worden inged iend,  worden niet  u i tbetaa ld .   
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De heer  Kooi ,  namens het  CDA, vraagt  op we lk moment  de weg wordt  overgenomen,  a ls  de  
raad tot  een pos i t ief  bes lu i t  komt? Is  ook overwogen om een scenar io  te  k iezen waar in  de 
provinc ie ,  maar  ook r is icodragend meedoet?  
 
Wethouder Pek, namens het  col lege ,  zegt  dat  de  afspraak met  de  provinc ie  i s  dat  z i j  nog 
één keer  voor een bepaald bedrag onderhoud plegen,  daarna wordt  de  weg overgenomen. .  
De provinc ie  i s  in afwacht ing van het  bes lu i t  in de raad .  De provinc ie  doet  r is icodragend 
mee voor wat  betref t  de ecolog ische verb ind ingszone.  Dat  i s  voor hun rekening ,  voor de  
rest  doen ze  dat  n iet .  Het  voors te l  i s  dat  de  gemeente  de reg iero l  heeft  en n iet  dat  deze 
gedee ld  wordt  met  de  provinc ie .   
 
De voorzit ter  voegt  toe dat  dat  ge let  op het  project  ook voor  de hand l igt .  
In  react ie  op de vraag van de heer  Kooi  l i jkt  het  wense l i jk  dat  de  provinc ie  in ieder  geva l  
nog even het  onderhoud doet  van de afge lopen winter .  De heer  Kooi  zegt  dat  het  spreken 
over  de  reg ie  de len ie ts  anders  i s  dan de provinc ie  r i s icodragend mee te  la ten doen,  dat  i s  
a l leen een f inanc ië le  a fspraak.  De reg ie  moet  te  a l len t i jde ze l f  worden behouden.   
Mevrouw Legemaat  vraagt  of  e r  we l  een e ind -  of  u i terste  datum aan dat  onderhoud 
vastz i t ?  De voorzi t ter  s te l t  voor  deze vraag  in  de not i t ie  mee te  nemen.   
 
De heer  Terpstra ,  namens de VVD, hoort  de wethouder  meerdere keren spreken over  
opknippen.  Dat  zou in f inanc ië le  z in ,  a ls  het  gaat  om de EFRO, een punt  kunnen z i jn ,  maar  
a ls  het  gaat  om de  tota l i te i t  en de inhoud van het  p lan,  wordt  ju is t  over  een integraa l  p lan 
gesproken.  Het  i s  van be lang om dat  te  benadrukken.  Zeker  a l s  het  gaat  om de  reg iero l  van 
de gemeente .  De gemeente  i s  n iet  in  s taa t  dat  he lemaa l  intern op te  vangen,  daar  i s  externe  
capac i te i t  b i j  nodig .  Het  i s  in  het  kader  van de  reg iero l  van be lang om de u i tgangspunten,  
zoa ls  in de  Vis ie  neerge legd,  goed vast  te  houden en n iet inhoudel i jk  op te  knippen.  Anders  
ontstaan deelp lannen waarvan de EFRO zegt  dat  dat  n iet  de  bedoe l ing is .  
De reg iero l  d ient  n ie t  a l leen proceduree l ,  maar ook inhoudel i jk  te  z i jn .  In  het  kader  van het  
a lgemene u i tgangspunt  van d i t  col lege :  “Wij  z i j n  Haren  en  Haren  moe t  Harens  b l i j v en” en 
d iscuss ie  met  buurt  en inwoners ,  toch nog te  k i jken naar  grondgebonden woningen in re lat ie  
tot  appartementen.  Deze overwegingen moeten in  het  kader  van de  overeenstemming met  de 
bewoners  b i j  de  beschouwing worden betrokken.  De wethouder  zegt  dat  het  een last ig  
bes lu i t  za l  z i jn ,  omdat  niet  a l les  opge lost  kan worden.  De vraag is  dan waar  nu het  veen,  het  
dr i j fzand en de  losse  f lodders  z i jn .  De heer  Terpst ra  hoopt  dat  in  de beantwoord ing van de 
vr i j  wezenl i jke  vragen,  ook nadere  informat ie  over  het  t i jdpad tot  u i tdrukking komen.   
 
De voorzit ter  heeft ,  a l s  voorz i t ter  van de  raad,  moeite  met  de manier  waarop de raad tot  
bes lu i ten komt a ls  dat  n ie t  i s  in de  l i jn  zoa ls  eerder  i s  gesproken.  In februar i  i s  in  de  raad  
gesproken over  een voorste l  Meerweg.  Dat  was over igens n iet  de eerste  keer ,  want  eerder  a l  
werd over  de Structuurvis ie  gesproken.  Het  grootste  punt  was  de zorg  over  de f inanc iën van 
de gemeente  in re la t ie  tot  de  invester ingen d ie  gedaan moesten worden en de  onzekerhe id 
met  name over  de publ ieke mede- investeerders .  Op dat  punt  i s  door het  co l lege vols trekte  
he lderhe id gegeven.  Op dat  punt  bestaan ook geen zorgen.  De raad  mag aandacht  vragen 
voor  part icul iere  invester ingen,  maar  wethouder  Pek heeft  terecht  gezegd n iet  meer  
zekerhe id  te  kunnen geven.  Er  bl i j f t  een bepaa ld  r i s ico bestaan .  In aans lu i t ing  op de 
woorden van de heer  Berends ;  dat  za l  n ie t  anderha lf  mi l joen z i jn ,  maar  mogel i jk  een dee l  
daarvan.  Dat  heeft  ook ie t s  te  maken met  een gefaseerde  u i tvoer ing .  De raad heef t  een 
aanta l  terechte vragen geste ld ,  waarvan het  hee l  charmant  i s  dat  wethouder  Pek zegt  d ie  te  
de len en daar ,  ook voor z ichze l f ,  een antwoord op te  geven.  Het  i s  goed dat  de raad  d ie  
ext ra  serv ice  op een adequate  manier  kr i jg t .  De raad  d ient  z ich te  rea l i seren dat  h i j  een 
bes lu i t  heeft  genomen onder de  voorwaarden van he lderhe id over  de f inanc ier ing.  Die 
he lderhe id is  er  nu gekomen.  Dan is  het  nog s teeds  een moei l i jk  bes lu i t  dat  de  raad moet  
nemen,  want  het  i s  een f l inke  invester ing.   
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De heer  Terpstra  e rkent  dat  e r  een bes lu i t  i s  genomen,  maar  legt  een verband tussen aan de 
ene kant  de  inhoudel i jke  ontwikke l ingsmogel i jkheden d ie  er  z i jn  b innen de Wet  ru imte l i jke  
ordening en de termi jnen d ie  er  aan geste ld  z i jn  en aan de andere  kant  de  e indtermi jn d ie  
aan de f inanc ier ing wordt  ges te ld .  De heer  Terpstra  wenst  h ier  ook b i j  de  def in i t ieve  
bes lu i tvorming aan vast  te  houden.   
 
De voorzit ter  zegt  dat  daar  in pr inc ipe in februar i  over  gesproken is .  Het  i s  pr ima dat  de  
nadere  informat ie  wordt  verstrekt ,  maar  over  twee weken d ient  een def in i t ief  bes lu i t  te  
worden genomen.  Het  i s  n ie t  reëe l  te  denken dat  e r  over  twee weken een ui tgebre ide not i t ie  
van 80 b ladzi jden za l  voor l iggen.  Wat  de  wethouder  nu toezegt  i s  zeer  correct  ten opzichte  
van de  bes lu i tvorming d ie  de  raad in februar i  a l  gepasseerd  heeft .  
 
Wethouder Pek ,  namens het  co l lege ,  gaat  voor  een integraa l  p lan.  Door met  a l le  
betrokkenen over  het  he le  p lan te  gaan praten kr i jg  je  ‘Poolse  landdagen’ ,  dat  schiet  n iet  op.  
Ui t  prakt i sche overwegingen wordt  het  p lan opknipt ,  waarbi j  de  reg iero l  een integra le  b l i j f t ,  
d ie  het  he le  p lan behelsd .  Het  col lege  wi l  zowel  inhoudel i jk  a l s  proceduree l  de  reg ierol  
hebben,  maar  k iest  voor een bestuurss t i j l  waarbi j  ru imte  voor  par t i jen wordt  ge laten om 
invloed te  hebben op het  p lan.  F inanc ië le  zekerhe id  zou kunnen worden gegeven door  nu te  
zeggen daar  vee l  appartementen te  bouwen.  Het  co l lege  laat  l i ever  nog enige  onzekerhe id en 
gaat  het  gesprek aan met  de buurt  om d ie  zekerhe id la ter  te  kunnen bieden.   
 
De heer  Valkema ,  namens het  CDA, her innert  z ich de  raadsvergader ing van 15 februar i  j l . ,  
waar in  een ui tgebre ide  d iscuss ie  p laa tsvond,  goed.  In het  amendement  van GroenLinks ,  
Chr is tenUnie  en PvdA werd nadrukke l i jk  gezegd dat  “met  d i t  amendement  d e  vo l g end e  raad  e en  
a fwe e gmoment  word t  g e gund om de  s tand  van  de  f inanc i ën  t e  b e s chouwen  en  dan a l snog  t e  z e g g en  h e t  n i e t  
t e  d oen” .  Een stukje  context  d ie  de raad  mag meewegen in  z i jn  oordee l  over  het  tota le  s tuk.   
 
De voorzit ter  i s  he t  h ier  van harte  mee eens ,  waarmee wordt  bevest igd wat  de  voorz i t ter  a l  
eerder  heeft  gezegd.  Met  de  heer  S ie l ing toen nog raads l id ,  de s te l ler  van deze tekst ,  i s  van 
gedachten gewisse ld  over  de context  waar in het  amendement  i s  inged iend.  Er i s  gesproken 
over  wat  de raad heeft  bes loten,  gekeken naar  het  voorgeste lde in re lat ie  tot  wat  la ter  ge-
amendeerd is .  Dat  d ient  a fgezet  te  worden tegen de onzekerhe id over  de  f inanc ië le  s i tuat ie ,  
de  d iscuss ie  over  wat  de gemeente te  verwachten va l t  vanui t  het  Ri jk .  Die  du ide l i jkhe id 
ontbreekt  nog s teeds ,  maar  er  d ient  een bes lu i t  te  worden genomen.  De raad heeft  een 
aanta l  verstandige vragen geste ld  en het  i s  goed dat  de wethouder  toegezegd heeft  d ie  te  
beantwoorden.  De raad moet  er  we l  op rekenen ie ts  te  ontvangen wat  rea l i s t i sch is .  Het  za l  
voldoende tegemoet  komen aan de vragen,  maar  een s tukje  onzekerhe id za l  b l i jven bestaan.  
Ook in  de context  van de d iscuss ie  d ie  nog p laats  gaat  v inden met  de  bewoners .  De 
structuurvis ie  geeft  ook de ru imte  om tot  dat  soort  nadere  invul l ing  te  komen.   
 
De voorzit ter  bedankt  de insprekers  voor hun inbreng en conc ludeer t  dat  de Uitvoer ing 
Meerweg ontwikke l t  Meer  a ls  bespreekstuk naar  de raadsagenda gaat .  
 
6 .  Administra t ieve  las tenver l icht ing   
De heer  Prenger ,  namens de VVD, zegt  dat  het  ver l ichten van de bureaucrat ie  en de  rege ls  
en daarmee ook de lasten voor  de burger ,  een be langr i jk  kernpunt  van de VVD is .  Er  i s  een 
l i j s t  gemaakt ,  waarbi j  een consultant  i s  ingeschake ld en deze l i js t  resu l teer t  in  aanpass ingen 
van de APV. De heer  Prenger  z ie t ,  na  het  doornemen van de l i j s t ,  de  meerwaarde van een 
consultant  nie t  a ls  dat  advies  in 99 van de 100 geva l len conform het  reg io  advies  is .  Wat  
betekent  zo’n  consultant  in een pro ject  a ls  deze e igen l i jk  en hadden d ie  eventue le  kosten 
n iet  beter  bespaard kunnen worden? Uit  d i t  s tuk wordt  n ie t  gehee l  duide l i jk  wat  de  
lastenver l icht ingen voor de burgers  in  Haren z i jn .  
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Er i s  gesproken over  een r icht l i jn  van 25%, een akkoord tussen Ri jk en gemeente .  Is  dat  
taakste l lend geweest?  Wat  levert  d i t  nu concreet  op voor  de inwoners  van Haren?  
De heer  Niezen ,  namens GroenLinks ,  i s  het  met  de VVD eens  dat  deze ver l icht ing van 
adminis t ra t ieve  zaken wense l i jk  is .  Grosso modo beschouwd ste l t  het  nie t  vee l  voor .  De 
heer  Niezen had de ondernemers  en burgers  van Haren graag  ie ts  meer  gegund.  Aan de  
andere  kant  heef t  Haren missch ien n iet  zovee l  rege ls  en is  het  in andere  gemeenten vee l  
s lechter  geste ld .  B i j  he t  adv ies  over  de gehandicaptenparkeerkaart  (b i j lage  2 ,  7e  pag ina) ,  
wordt  gezegd dat  “pe r s onen van w i e  d e  g e g e v en s  n i e t  in  h e t  e l ek t ron i s ch  pa t i ën t endos s i e r  (EPD) z i jn  
opg enomen,  om de  zove e l  t i j d  e en  h e rkeur in g  moe t en  onde rgaan”.  Wat  i s  het  verband tussen een 
gehandicaptenkaart ,  het  EPD en de rege ls te l l ing voor  de gemeente? .  Heeft  de ventver-
gunning (b i j l age  2 ,  8 e  pag ina)  een re la t ie  met  het  hu is -aan-huis  colporteren ,  va l t  dat  ook 
onder  het  venten?  De voorzitter  zegt  dat  d i t  voor  losse s tandplaatsen ge ldt .  Ten aanzien 
van het  maken of  veranderen van een ui tweg (2 .1 .5 .3)  een aanta l  vragen:  De def in i t ie  van 
weg,  d ie  in  oude tekst  s tond,  va l t  weg.  Wat  i s  ’weg’  in  d i t  geva l?  Ook groen,  bermen en 
bomen? Het  i s  vreemd dat  er  geen mechanisme meer  i s  van contro le  ten aanzien van het  
groen,  dus  bestaande  bomen in bermen en verkeersvei l ighe id .  Als  wordt  gesproken over  een 
week van te  voren melden,  dan s taat  de aannemer a l  k laar  en heeft  de  gemeente  er  n iet  vee l  
meer  van te  v inden.  Het  maakt  het  de gemeente erg  moei l i jk  om een meld ingspl icht  van één 
week van te  voren op te  nemen.  In een aanta l  van de art ike len wordt  gezegd dat  het  co l lege 
nadere  rege ls  kan s te l len.  De vraag i s  vaak of  het  co l lege dat  wi l .  In d i t  geva l  za l  er  toch 
ie t s  gede legeerd  of  gerege ld  moeten worden om met  name de termi jn goed he lder  te  kr i jgen.  
Ten aanzien van het  l id  op b ladzi jde  3 in de  b i j lage ,  2 .1 .5 .2 . ,  aan leg beschad igen en 
veranderen van een weg,  zouden deze lfde  vragen geste ld  kunnen worden.  Wat  i s  de  def in i t ie  
van een weg en hoe z i t ten d ie  re la t ies  in  e lkaar .  
 
De heer  Valkema ,  namens het  CDA, meer  met  minder  rege ls  en meer  serv ice  i s  het  credo 
dat  de VNG gebru ikt  a ls  het  gaat  om deregu ler ing  en adminis trat ieve las tenver l icht ing .  Het  
CDA,  is  net  a l s  de heer  Niezen te leurgeste ld  over  het  voor l iggende product .  De effecten 
ervan z i jn n iet  z ichtbaar .  In het  s tuk s taa t  dat  er  gekeken is  naar  een hee l  aanta l  zaken,  
maar  wat  het  voordee l  ervan i s ,  kan n iet  in de s tukken worden teruggevonden.  Op welke 
wi jze  z i jn burgers ,  bedr i jven en de Kamer van Koophande l  bet rokken bi j  het  verminderen 
van de  adminis trat ieve las tendruk? Als  het  gaat  om adminis trat ieve las ten,  dan gaat  het  
e igenl i jk  over  het  verbeteren van het  d ienstver leningsproces .  Is  het  co l lege  bere id daar  een 
normenkader  voor z ichze lf  voor af  te  spreken en een t ra jec t  aan te  gaan met  de ambte l i jke  
organisat ie  om te  komen tot  een pos i t ieve  gedragsverander ing zodanig  dat  de  d ienst -
ver len ing geopt imal iseerd kan worden.  
 
Burgemeester  Boumans ,  namens het  co l lege ,  zegt  dat  deze opmerking de ambte l i jke  
organisat ie  a l s  negat ie f  kwal i f iceert  en vraagt  nadere  u i t leg  pos i t ieve  gedragsverander ing .   
 
De heer  Valkema  bedoel t  dat  e r  n iet  mee te  zeggen,  maar  lees t  in de s tukken van het  VNG 
dat  het  twee d ingen bet reft :  minder  rege ls  en meer  serv ice .  Er  i s  een not i t ie  van de 
Commiss ie  Jorr i t sma waar in i s  gezegd dat  de  gemeente  z ichze l f  zou moeten en wi l len 
normeren in de  z in van d i t  i s  wat  we kunnen leveren en we doen het  op die  manier .  Met  
e lkaar  proberen op een nog betere  manier  dan nu wordt  gedaan,  een sne l le  serv ice  aan de 
burger  te  geven.  Het  i s  een u i tdag ing  om het  op een pos i t ieve manier  te  brengen zo dat  de 
ambtenaar  er  lo l  in  heeft  en de burger  sne l ler  geholpen wordt .  Dat  s tukje  v is ie  wordt  verder  
n iet  in het  s tuk beschreven.  Het  i s  ver taa ld in een groot  aanta l  APV-rege ls .  Al  eerder  i s  naar  
voren gebracht  dat  daar  nog winst  te  boeken is  voor de gemeente Haren.  In b i j lage 2  wordt  
gesproken over  koopzondagen en een advies  overnemen.  Betekent  dat  dat  er  twaa lf  
koopzondagen,  co l lect ief  worden,  aangewezen?  
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De heer  Berends ,  namens de Chr is tenUnie ,  leest ,  in  aanvul l ing  op de opmerking van de 
heer  Valkema dat  er  één aanvraag voor een koopzondag i s  geweest  en z ie t  n iet  in  hoe d i t  
adminis trat ie f  vee l  ver l icht ing oplever t .  
 
Mevrouw Sloot ,  namens Gezond Verstand Haren,  vraagt  wat  d i t  concreet  oplevert  en of  er  
aan verd ient  gaat  worden? Het  co l lege  wordt  namens de barbecuecommiss ie  van de  Leo 
Polakweg en de  Bol landweg bedankt ,  nu is  vergunning n ie t  meer  nodig ,  maar  kan worden 
vols taan met  een melding  t ien dagen van te  voren.  Mevrouw Sloot  vraagt  een duide l i jke  p lek 
op de webs i te  kan worden inger icht ,  dat  is  nu last ig  te  v inden en maakt  vergunning 
aanvragen las t ig .   
 
Mevrouw Legemaat ,  namens D66,  v indt  25% administrat ieve lastenver l icht ing zeer  we lkom.  
De cu l tuur  was tot  dusver  nee ,  tenzi j  en dat  moet  ja ,  tenz i j  worden.  Een andere  inva lshoek 
is  het  verbeteren van de d ig i ta le  d ienstver lening.  Niet  a l leen adminis trat ief  een ver l icht ing ,  
maar  het  bespaart  een gang naar  het  gemeentehuis .  Een oproep om dat  zo sne l  moge l i jk  te  
rea l i seren,  want  wat  dat  betref t  i s  het  ambit ieniveau n iet  hoog.  Af en toe  wordt  a l s  extra  
ambit ie  genoteerd ,  de  moge l i jkhe id om de  aanvraag d ig i taa l  te  kunnen ind ienen.  Maak er  
werk van,  e lders  kan het  ook a l .   
 
Mevrouw Schuil ing ,  namens de PvdA,  vraagt  wat  de consequent ies  van di t  voors te l  z i jn  
voor  de  personele  bezet t ing .  Er  wordt  v ier  keer genoemd dat  het  geste lde  n iet  haa lbaar  i s ,  
met  de hu id ige  bezett ing .  Verder  wordt  gesproken over  het  vervangen van een schr if te l i jke  
aanvraag door  een onl ine  aanvraag .  Dat  is  mooi ,  maar  er  zul len a l t i jd  mensen z i jn  d ie  n iet  
onl ine  kunnen aanvragen en het  i s  wense l i jk  dat  de  schr i f te l i jke  aanvraag b l i j f t  bestaan.  
 
Burgemeester  Boumans ,  namens het  co l lege ,  aarze l t  en igszins  over  de wi jze  van 
beantwoording van de vragen.  De burgemeester  heeft  deze portefeui l le  net  overgenomen,  
maar  was in de beg infase ook betrokken.  In  de beg infase  vond een b i jeenkomst  met  de 
projectgroep p laats  in  het  gemeentehuis  van Groningen.  Dr ie  burgemeesters  gaven een 
toe l icht ing over  de  wondere  were ld van de  administrat ieve las tendruk.  De indruk was dat  a l s  
d i t  adminis t ra t ieve  las tenver l icht ing in Neder land zou z i jn ,  men daar  n ie t  ge lukkiger  van 
zou worden.  Door de jaren heen hebben de bet rokken wethouders  het  co l lege  b i jgepraat .  
Al len met  deze lfde  verwonder ing met  betrekking tot  het  oppakken van administrat ieve 
las tenver l icht ing in reg ionaa l  verband.  In a l le eer l i jkhe id was  er  te leurste l l ing over  hetgeen 
aangere ikt  werd  vanui t  de reg io ,  het  had vee l  beter  gekund.  Vee l  vergunningen worden 
vervangen door  meld ingen.  Dat  i s  natuur l i jk  k lantvr iende l i jk  en d ienstver lenend,  want  het  i s  
een eenvoudiger  adminis trat ief  proces ,  ook voor de organisa t ie .  Als  geen vergunning 
ver leend hoeft  te  worden kan met  een meld ing worden verstaan.  Deze  komt in  een systeem 
en dan i s  het  afgehandeld .  Als  het  dan gaat  om bi jvoorbee ld inr i tvergunning waar  gesproken 
wordt  over  een meld ingstermi jn van een week,  dan l ig t  zo’n  inr i t  e r  voor de  gemeente  er  erg 
in  heef t .  Dat  i s  we l  hee l  k lantvr iende l i jk .  Voor iedere  rege l  d ie  wordt  afgeschaft  l i jk t  het  
a lsof  er  een of  twee nieuwe bi j  bedacht  worden.  Ook op lokaa l  n iveau is  h ierover  gesproken 
met  een de legat ie  van Ondernemend Haren.  Het  gevoe l  was dat  d i t  een s tap in  de  goede 
r icht ing i s .  In  dat  gesprek kwam ook de Terrasverordening aan de orde ,  een las tenver-
zwar ing,  op verzoek van de ondernemers .  Binnenkort  volgt  een gesprek met  Ondernemend 
Haren over  de manier  waarop de publ ieke  ru imte gevuld mag worden met  rec lame-ui t ingen.  
Ook een lastenverzwar ing,  want  er  wordt  een rege l  gemaakt ,  maar  we l  op verzoek van de  
ondernemers .  Op dit  moment  i s  er  wat  s t r i jd  en onduide l i jkhe id over  wat  we l  en n ie t  mag.  
Het  is  dus  we l  complex .  De inva lshoek van de heer  Valkema,  dat  het  e igenl i jk  over  het  
d ienstver leningsconcept  behoort  te  gaan,  is  goed.  In zekere  z in heeft  Haren het  n iet  s lecht  
voor  e lkaar .  B i jvoorbee ld omdat  Haren met  de Burgerhandvesten een aanta l  jaren ge leden 
aard ig  voorui t  l iep.  
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In de vor ige  raadsper iode heef t  de  heer  Visser  we l  eens  gevraagd wat  daar  e igenl i jk  mee 
gedaan wordt  en of  deze  n ie t  opgefr is t  d ienen te  worden.  Eigenl i jk  zou dat  moeten.  Daar  
s taat  tegenover  dat  Haren in  de pe i l ing ´Waar  s taat  je  gemeente´ ,  a l s  het  gaat  om 
d ienstver lening met  name aan de  ba l ie ,  he t  hoogste  scoort .  Naar  mate  het  pol i t ieker  wordt ,  
wordt  de  tevredenhe id s teeds lager .  De k lanttevredenheid  scoort  boven een acht ,  dat  i s  
u i tzonder l i jk  hoog voor een gemeente .  Een s tap voorwaarts ,  maar  misschien zou het  co l lege 
een s tap verder  moeten gaan,  vee l  meer  vanui t  een v is ie  op d ienstver lening.  Dan gaat  het  
echt  om las tenver l icht ing ,  maar  in een vee l  bredere  context .  Dat  zou u i tdaging z i jn  d ie  de  
burgemeester  we l  namens het  co l lege op z ich zou wi l len nemen.  De l ink met  de websi te  i s  
zeer  terecht ,  dat  moet  gewoon gedaan worden.  Ten aanz ien van de consequent ies  voor  het  
personee l  z ie t  de burgemeester  geen format ieve verschuivingen ontstaan in de  z in van meer  
of  minder  personee l .  Als  dat  in  het  s tuk wordt  gezegd,  dan strookt  dat  n iet  met  de  
constater ingen en dat  i s  n iet  de  bedoe l ing van het  co l lege .  In Haren bestaa t  geen be lang-
s te l l ing  voor koopzondagen,  d ie  zu l len er  dus niet  komen.  Dit  i s  reg ionaa l  bedacht .  De 
consultant  i s  ook vanui t  de  reg io ingehuurd.  Het  i s  we l  zo dat  de  gemeente op d i t  moment  
een t i jde l i jke  kracht  heef t  ingehuurd,  d ie  d i t  a l s  ambtenaar  onder  haar  verantwoorde l i jkhe id  
heef t .  Dat  is  een regul iere  arbe idsplaats  d ie  met  een t i jde l i jke  aanste l l ing  wordt  ingevuld .  
Zi j  heef t  de vertaa ls lag  naar  de  loka le  s i tuat ie  gemaakt .  Terecht  wordt  geconstateerd  dat  wat  
h ier  s taat  ge ldt  voor b i jna  a l le  gemeenten in reg iovis ie  verband.  Ten aanzien van de 
verander ing  van de  weg,  moet  in de  Verordening een def in i t ie  ar t ike l  z i jn  opgenomen,  
waar in  ‘weg’  gedef in ieerd i s .  Dit  wordt  nagezocht  en a ls  dat  anders  i s  dan hier  gezegd,  dan 
wordt  de  raad daarover  ber icht .  Voor wat  betreft  het  maken of  veranderen van een u i tweg,  
l i jk t  hetgeen geste ld  i s  zeer  k lantvr iendel i jk ,  maar  wordt  betwi j fe ld  of  het  handhaafbaar  is  
en ongewenste  ontwikke l ingen daarmee tegengehouden.  Als  de raad  d i t  anders  wi l ,  dan moet  
daar  anders  over  worden bes loten.  
 
2 e  t e rmi jn  
De heer  Niezen ,  namens GroenLinks ,  vraagt  of  h iermee wordt  gezegd dat  het  er  goed staat  
en a l s  de  raad dat  anders  wi l ,  daarvoor een amendement  inged iend moet  worden? 
Bi jvoorbee ld ten aanz ien van de vraag of  een week n ie t  aan de korte  kant  i s?  
 
Burgemeester  Boumans  zegt  dat  het  met  name 2.1 .5 .3 ,  het  maken of  veranderen van een 
u i tweg en 2 .1 .5 .2 ,  aanleggen of  beschad igen van een weg,  g ing.  De opmerking betrof  voora l  
de  termi jn van een week,  d ie  wel  erg  kort  i s  a l s  een gemeente  daar  nog ie ts  aan zou wi l len 
doen.  De heer  Boumans kan n ie t  anders  conc luderen dat  de  heer  Niezen daar in ge l i jk  heef t .  
In  de  prakt i jk  is  d i t  n ie t  het  meest  handhaafbaar ,  maar  we l  zeer  k lantvr iende l i jk .  Dit  wordt  
vanui t  de reg io geadviseerd.  Als  d i t  vanui t  de loka le  context  anders  gewenst  i s ,  dan zou 
daarvoor  een amendement  moeten worden inged iend.  De heer  Niezen  schetst  een s i tuat ie  
u i t  de  prakt i jk  van een gewenste  u i tweg ,  n ie t  he lemaal  tot  aan de weg,  omdat  daar  namel i jk  
he le  grote  boom voor  s taat .  Als  de  gemeente  in  dat  spec i f ieke geva l  n iet  b innen een week 
had gereageerd ,  had z i j  dan d ie  boom moeten kappen? Burgemeester Boumans  zegt  dat  het  
n iet  zo i s  dat  een boom in e igendom van de  gemeente gekapt  zou moeten worden omdat  
iemand een u i tweg aanlegt .  De heer  Niezen  i s  van mening dat  in  zo ’n geva l  we l  de  indruk 
wordt  gewekt  dat  d ie  u i tweg er  mag komen,  omdat  er  n iet  b innen een week is  gereageerd .  
Burgemeester  Boumans  zegt  dat  het  n iet  zo ge ïnterpreteerd  mag worden en a ls  iemand zo 
na ïef  i s  om te  denken dat  een u i tweg door  een boom kan ge le iden,  dan i s  en b l i j f t  dat  z i jn  
e igen probleem,  ondanks  d i t  ar t ike l .  De heer  Niezen  v indt  dat  de  burger  op het  verkeerde  
been wordt  gezet  door te  s te l len dat  a ls  b innen een week geen ber icht  i s  ontvangen,  het  
gewoon goed is .  Burgemeester  Boumans  i s  het  h ier  n ie t  mee eens ,  a l s  in  Neder land zo met  
het  rechts te lse l  wordt  omgegaan,  dan zou het  we l  hee l  wonder l i jk  worden.  Een termi jn  van 
een week vraagt  echter  noga l  wat  van de gemeente l i jke  organisat ie .  Als  de  raad h ier  bezorgd 
over  i s ,  dan wordt  aangeraden een amendement  over  in te  d ienen bi j  de raadsvergader ing .   
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De raad bes lu i t  eensgez ind dat  de termi jn voor kennisgeving van u i tweg ver lengd wordt  tot  
dr ie  weken.  Het  co l lege neemt d i t  advies  over  en wi jz igt  d i t  in  het  raadsvoorste l  naar  dr ie  
weken.  
 
De heer  Valkema ,  namens het  CDA, wi js t  op de col lect ieve koopzondagen.  Daar  wordt  
gezegd een advies  over  te  nemen.  Waar  wordt  dat  in  vastge legd en gewi jz igd? Een 
verwi jz ing  naar  de  APV ontbreekt .  Tot  nu toe z i jn  er  geen koopzondagen in  Haren en i s  
daar  ook geen be langste l l ing voor .  Nu wordt  we l  de  mogel i jkhe id gecreëerd  om dat  te  doen 
en om een ontheff ingss te lse l  toe te  passen voor de andere dagen.   
 
Burgemeester  Boumans  antwoordt  dat  d i t  in  reg ionaa l  ve rband zo i s  a fgesproken.  Als  de  
raad lokaa l  v indt  dat  dat  n iet  nodig  i s ,  dan doet  u  dat  n iet .  In  de prakt i jk  i s  er  geen 
be langste l l ing  voor koopzondagen.  In d i t  verband wordt  onderzocht  of  de opening op 
zondagmiddag van een supermarkt  van een grote winke lketen in Ee lde-Paterswolde ,  vanuit  
Ri jksoverhe id  of  vanuit  de  loka le  s i tuat ie  mogel i jk  is  gemaakt .  De heer  Valkema  vraagt  wat  
zou moeten worden geamendeerd,  mocht  de  wens daar toe z i jn ,  het  voorste l?  
Burgemeester  Boumans  antwoordt  dat  het  in de  APV overgenomen zou worden,  maar  a ls  
dat  n iet  gewenst  i s ,  dan zou een amendement moeten worden genomen bi j  het  bes lu i t  
waarbi j  wordt  gezegd dat  de raad op dat  punt  bes lu i t  dat  advies  n ie t  over  te  nemen.  Dus er  
komt geen koopzondag in  Haren.  
 
De voorzit ter  concludeer t  dat  de Adminis trat ieve las tenver l icht ing a ls  bespreekstuk naar  de  
agenda van de raadsvergader ing gaat .  Hierbi j  wordt  geconstateerd dat  waar  het  om de 
u i tweg gaat  het  een gewi jz igd voorste l  betref t .  Daar  s taat  n iet  één,  maar  dr ie  weken voor .  
Een amendement  over  de koopzondag van het  CDA en de  Chr is tenUnie volgt .   
Tot  s lot  heeft  de  burgemeester  de ambit ie  op z ich genomen voor  wat  betreft  het  verbeteren 
van de  dienstver len ing en het  naar  beneden brengen van de rege ldruk voor de  inwoners  en 
bedr i jven.   
 
De heer  Sprenger ,  namens de PvdA,  merkt  op dat  in  het  s tuk s taat  dat  een aanta l  zaken niet  
door kan gaan zonder  ext ra  personele  u i tbre id ing .  Als  de raad met  d i t  s tuk akkoord zou 
gaan,  dan wordt  impl ic ie t  óf  de  extra  persone le  u i tbre id ing geaccepteerd óf  dat  s tukken nie t  
doorgaan en dan is  d i t  een onhe lder  s tuk.  Burgemeester  Boumans  antwoordt  dat  hem de 
passages  over  de  personele  u i tbre id ing nog door  mevrouw Schui l ing  worden aangewezen.  De 
heer  Sprenger  heef t  zoju is t  een aanta l  punten gehoord d ie  worden gewi jz igd ,  daarbi j  
ontbrak d i t  onderwerp.  Burgemeester  Boumans  verzekert  de  heer  Sprenger  dat  dat  
he lemaal  goed komt voor  de raadsvergader ing .  Het  wordt  een bespreekstuk in  de raad  en 
dan wordt  h ier  ook nog aandacht  aanbesteed.  
 
7 .  Raadsber icht  2010-10,  u i tgangspunten ontwikke l ing Hortus   
De heer  Niezen ,  namens GroenLinks ,  zegt  dat  in het  raadsber icht  sprake is  van een aanta l  
u i tgangspunten d ie  het  co l lege heef t  doen toekomen aan part i jen betrokken bi j  de 
ontwikke l ingen in  de  Hortus .  Het  i s  in fe i te  een s tuk je  kaders te l l ing en daar  i s  op z ich n iets  
mis  mee a ls  dat  gewoon een u i twerking i s  van de kaders  d ie  door de raad z i jn  vastgeste ld .  
Dat  is  wat  GroenLinks  betref t  het  geva l ,  op één punt  na ,  namel i jk  het  derde bul l i t  in  het  
eerste  r i j t je :  “De invu l l ing  van  e en  d e e l  van  he t  t e r r e in  voo r  b ebouwing  i s  b e sp re ekbaar ,  b i j  v oorkeur  
g e en  won ingbouw” .  De heer  Niezen maakt  bezwaar  tegen ‘b i j  voorkeur  geen’   
1 .  GroenLinks i s  er  in pr inc ipe op tegen dat  par t i jen in Haren toestemming kr i jgen om 

woningen te  bouwen,  het  St icht ingsbestuur  heef t  het  over  100 woningen,  a l leen met  het  
doe l  ge ld te  verd ienen.  Woningbouw d ient  voort  te  komen ui t  be le id dat  in de  raad is  
vastgeste ld .  Er  i s  een Woonplan en een overeenkomst  met  ontwikke laars  in DHE en een 
convenant  met  Woonborg .  
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Daar z i t ten woningbouwplannen in en dat  i s  de volkshuisves te l i jke  taak.  Het  zou raar  
z i jn  a ls  iemand aanklopt  en 100 woningen wi l  bouwen,  omdat  h i j  ge ld  nodig heeft  en de 
gemeente dan maar  toestemming moet  geven.   

2 .  De taakste l l ing tot  2020,  tegenwoordig  gereguleerd  door  de provinc ie ,  i s  maximaal  1040 
te  bouwen woningen.  Al le  woningbouwplannen opgete ld  z i jn ca .  1400,  1500 woningen.  
Vanuit  d ie  percept ie  zou het  raar  z i jn  om nog iet s  aan het  programma toe te  voegen.  

3 .  De pr ior i te i t ss te l l ing .  Er  z i jn dr ie  categor ieën:  de woningbouw waarbi j  a l  verp l icht ingen 
z i jn  aangegaan,  b i jvoorbee ld ‘Van Spoor  tot  Steeg ’ .  De plannen in DHE of de 
Schar lakenhof ,  waar  sprake  i s  van f inanc ië le  verp l icht ingen en opbrengsten,  d ie  de 
komende jaren hard  nodig  z i jn .  De taakste l l ing  voor de  soc ia le  woningbouw is  zeer  
be langr i jk  en het  aanta l  soc ia le  huurwoningen d ient  op pe i l  te  b l i jven.  

Woningbouw in de Hortus voldoet  aan geen van deze pr ior i te i ten.  In totaa l  dr ie  argumenten 
om ervoor te  p le i ten in een kaders te l l ing  r icht ing  Hortus  aan te  geven dat  er  geen woning-
bouw mogel i jk  is .  Hoe k i jk t  het  co l lege  tegen deze dr ie  argumenten aan?  
 
De heer  Frima ,  namens de VVD, v indt  het  jammer  dat  er  a l leen over  be lemmeringen wordt  
gesproken,  daar  waar  beter  over  kansen kan worden gesproken.  Deze  manier  van formuleren 
betekent  in  fe i te  het  e inde van de Hortus .  Als  dat  het  u i tgangspunt  i s ,  dan moet  je  dat  zeker  
doen.  De heer  Fr ima zou ze l f  meer  vanui t  he t  pos i t ieve  k i jken:  we lke  mogel i jkheden heb je  
om te  komen tot  het  behoud van de Hortus ,  met  eventuee l  inpass ing van bouwplannen.   
 
De heer  Berends ,  namens de Chr is tenUnie ,  i s  het  met  de heer  Niezen eens dat  er  voldoende 
woningcont ingent  i s  en heef t  geen behoefte  aan p lannen om nog meer  woningen te  
ontwikke len.  De heer  Berends heeft  b i j  de  doe ls te l l ingen v inkjes  gezet .  Er  moet  een 
rea l i s t isch,  goed gedragen p lan komen.  Een f inanc ië le  b i jdrage vanui t  de  gemeente  is  n ie t  
aan de orde.  Het  moet  economisch haa lbaar  z i jn ,  duurzaam en langdur ig  z ichze l f  kunnen 
bedru ipen.  De gemeente i s  bere id h ier in mee te  denken en een inhoude l i jk  b i jdrage  te  
leveren.  Waar  bestaat  d ie  inhoud u i t?  
 
Mevrouw Legemaat ,  namens D66,  consta teert  dat  het  raadsber icht  op 23 februar i  2010,  
door het  vor ige  col lege  i s  geschreven.  Nu komen er  vragen aan d i t  col lege .  Is  d i t  een 
raadsber icht  van di t  co l lege  of  van het  vor ige co l lege  dat  over  het  graf  heen probeert  te  
regeren.  Hoe moet  d i t  opgevat  worden? 
 
De voorzit ter  zegt  dat  er  geen sprake i s  van een ‘oud’  col lege of  ‘n ieuw’  col lege .  Er  i s  een 
col lege .  Het  co l lege  had tot  apr i l  2010 de samenste l l ing  bestaande u i t  dr ie  personen en nu 
een samenste l l ing ook weer  u i t  dr ie  personen.  Het  i s  soms complex ,  b i jvoorbee ld  a ls  
raads leden wethouder  en wethouders  raads leden worden.   
 
Wethouder Pek ,  namens het  co l lege ,  zegt  dat  het  een raadsber icht  i s  waar  het  co l lege het  
vol led ig  mee eens i s ,  ook wat  betreft  bul l i t  dr ie ,  waar  de heer  Niezen over  sprak.  Het  s taat  
er  a ls  een kader  waarbinnen de Hortus moet  b l i jven.  B i j  voorkeur  geen woningbouw. Als  dat  
vermeden kan worden,  graag .  Als  dat  noodzakel i jk  i s  voor  de instandhouding,  dan is  het  
bespreekbaar .  Daarbi j  i s  het  essent iee l  dat  het  passend is  b innen de integra le  v is ie  van de 
gemeente  op het  Woonplan.  Al le  punten d ie  de  heer  Niezen noemde:  het  moet  passen in het  
Woonplan,  het  moet  voldoen aan de pr ior i te i t s te l l ing ,  worden geheel  onderschreven.   
De heer  Niezen  constateer t  dat  het  n iet  in  het  Woonplan staat ,  a ls  de  wethouder  zegt  dat  
het  moet  passen b innen het  Woonplan,  spreekt  h i j  z ichze l f  tegen.  Wethouder Pek ontkent  
te  hebben gezegd dat  het  in het  Woonplan staat .  Op het  moment dat  het  co l lege tot  de 
afweg ing komt om woningbouw in  de Hortus wel  of  n ie t  toe te  s taan,  dan moet  het  passen 
in  het  Woonplan.  Als  het  n iet  in  het  hu id ige Woonplan zou passen,  dan moet  daar  vanuit  
het  hu id ige  Woonplan naar  gekeken worden.  Dat  kan le iden tot  het  aanpassen van het  
Woonplan.  
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2e  t e rmi jn  
De heer  Niezen ,  namens GroenLinks ,  i s  duide l i jk  dat  het  co l lege  n ie t  bere id  i s  op a l le  dr ie  
argumenten te  reageren en v indt  daar  het  z i jne  van.  
 
De heer  Prenger ,  namens de VVD, is  n ieuwsg ier ig  a ls  het  col lege  zegt  ‘b i j  voorkeur  geen’  
woningbouw,  maar  bebouwing is  bespreekbaar .  Welk soort  bebouwing heeft  de  wethouder  
dan in  gedachten? 
 
Wethouder Pek ,  namens  het  co l lege ,  denkt  aan een duurzaamheidcentrum.  In antwoord op 
de vragen van de heer  Niezen.  In pr inc ipe  wordt  gezegd geen woningbouw om puur ge ld  te  
verd ienen.  Het  moet  passen b innen de integra le  v is ie  in het  Woonplan,  daar  i s  het  col lege  
het  vol led ig  mee eens .  Het  aanta l  cont igenten i s  1040,  toevoegen i s  las t ig .  Als  daar  
woningbouw komt voor 2020 moet  het  daar  b innen passen.  Wat  betref t  de  pr ior i te i tss te l l ing  
in  het  Woonplan:  a l s  h ier  woningbouw zou komen za l  dat  h ierop van toepass ing z i jn ,  dus  
ook soc ia le  woningbouw.  De wethouder  z ie t  geen contrad ic t ie  tussen deze dr ie  punten en 
mogel i jke  woningbouw in  de  Hortus .  
 
De heer  Niezen ,  namens GroenLinks ,  conc ludeert  dat  het  meningsverschi l  b l i j f t .  
 
De heer  Kooi ,  namens het  CDA, vraagt  naar  de aanle id ing  voor  d i t  raadsber icht  v lak voor 
de verk iez ingen? Het  CDA kr i jgt ,  het  raadsber icht  lezende,  de  indruk dat  de zaak op s lot  
komt en het  hee l  moei l i jk  wordt  om nieuwe ini t ia t ieven een kans te  geven.  Zoals  de  heer  
Fr ima a l  aangaf :  d i t  raadsber icht  spreekt  n iet  over  kansen.  Het  geef t  n ie t  aan dat  n ieuwe 
in i t i a t ieven omarmd zouden kunnen worden in  een v is ie  van het  co l lege  dat  u i tdagend de  
Hortus  we l l icht  a ls  het  tweede park in  Haren vorm zou kunnen geven.   
 
Wethouder Pek ,  namens het  co l lege ,  zegt  graag met  de Hortus en de  RUG in gesprek te  
gaan over  hoe de Hortus  nog mooier  te  maken.  De kaders  d ienen dan voor a l le  part i jen 
he lder  te  z i jn ,  maar  het  moet  voora l  over  kansen gaan.  De Hortus i s  mooi ,  moet  nog mooier  
worden,  maar  dat  i s  een volgende s tap en daarover  wordt  het  gesprek aangegaan.   
 
De voorzit ter  vraagt  raad en col lege na deze vergader ing niet  meer  te  spreken over  ‘oude’  
raad,  ‘n ieuwe’  raad,  ‘oud’  col lege  en ‘n ieuw’  co l lege .  Er  i s  een col lege  en er  i s  een raad.  Dit  
co l lege i s  verantwoorde l i jk  voor  a l les  wat  de raad kr i jg t ,  of  dat  nu t ien jaar  of  één jaar  oud 
i s  en de raad i s  verantwoordel i jk  voor  z i jn bes lu i ten.  
De voorz i t ter  conc ludeert  dat  het  raadsber icht  h iermee voldoende besproken is .   
 
8 .  Jaarvers lag  2009   
De voorzit ter  zegt  dat  vanui t  de raad is  gevraagd hoe hier  op een goede  manier  mee om kan 
worden gegaan.  Terecht  ge le t  op het  fe i t  dat  de  raad is  samengeste ld met  een aanta l  n ieuwe 
mensen.  De behoefte  i s  om nog eens  goed te  k i jken naar  de  he le  cyc lus .  Het  jaarvers lag  
heef t  vee l  vragen opgeroepen d ie  het  midden h ie lden tussen technische ,  inhoudel i jke  en 
pol i t ieke vragen.  Binnen het  co l lege  is  ook de behoefte  om over  de planning – en contro l  
cyc lus  te  praten.  Het  j aar  van de verkiez ingen is  b i jzonder .  In re lat ie  tot  het  t i jd ig  
aan leveren van de  Bouwstenenbr ief  en de Bele idsbegrot ing,  daaraan gekoppeld  heef t  de  
wethouder  f inanc iën de behoefte  om een p laat je  te  presenteren waar  de  gemeente  f inanc iee l  
s taa t .  In de  verk iez ingsper iode i s  vee l  gesproken over  f inanc iën en de  ideeën en meningen 
daarover  l iepen best  u i teen.  He col lege  v indt  het  daarom vers tand ig om een momentopname 
te  geven waar  de gemeente f inanciee l  s taat ,  dat  kan zeker  b i jdragen aan de d iscuss ies  in  de 
komende per iode.  Vanavond is  ru imte voor vragen van a l le  aard.  Woensdag 26 mei  2010,  na 
af loop van de workshop debat teren,  wordt  een openbare werkvergader ing  ge ïni t ieerd.  Ook 
mensen die  geen raads l id  of  p laatsvervangend commiss ie l id  z i jn ,  z i jn welkom. Er  i s  dan 
ge legenhe id tot  het  s te l len van nadere  vragen ook over  de  f inanc ië le  cyc lus .  
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Bi j  de  raadsvergader ing i s  dan opnieuw ge legenhe id tot  het  s te l len van vragen om tot  een 
pol i t ieke beschouwing te  komen.  De openbare  werkvergader ing wordt  aangekondigd op de 
webs i te  en be langste l lenden z i jn  van harte  we lkom.   
De aud itcommiss ie  kan haar  advies  formee l  in  de raadsvergader ing aanbieden.  Het  advies  i s  
reeds  schr i f te l i jk  verstrekt  en de raad kan naar  aanle id ing daarvan vragen s te l len.   
 
Mevrouw Toxopeus ,  namens de  PvdA,  zegt  dat  zowel  inhoudel i jk  a ls  f inanc iee l  over  goede 
resu l taten gesproken kan worden.  Het  goede f inanc ië le  resu l taat  i s  voora l  te  danken aan 
grote  inc idente le  meeva l lers  tussen het  moment van besprek ing  van Burap 2  en het  e ind van 
2009.  In eerdere  jaren gebeurde dat  ook,  voora l  door  n ie t  u i tgevoerde act iv i te i ten.  Aan het  
e ind van het  jaar  b leek dan dat  p lannen n iet  u i tgevoerd waren en dat  e r  ge ld  over  werd 
gehouden.  De gemeente  was e igen l i jk  te  opt imis t i sch in  haar  p lannen.  Dit  keer  ge ld t  d i t  
aspect  maar  voor  € 81 .000, - .  In  d ie  z in  hebben organisat ie  en col lege vee l  rea l i s t ischer  en 
beter  gepland.  Dat  was een oud leerpunt  en kr i jgt  Haren steeds  beter  in de v ingers .  De 
PvdA vraagt  ook voor  de  volgende begrot ing  d ie  s teeds  betere  p lanning van projecten te  
behouden.  Er  va l t  a l t i jd  te  verbeteren en te  leren.  Dit  PvdA kan z ich v inden in de leer-
punten zoa ls  d ie  per  doe lgroep in de  jaarrekening z i jn aangegeven.  De accountant  heeft  een 
pos i t ieve beoorde l ingen gegeven:  “De doe l g r o epenve rantwoord ing  g e e f t  e en  g o ed  inz i ch t  in  d e  
v e r r i ch t e  p r e s ta t i e s ,  h e t  budg e t r e ch t  i s  g o ed  ing e r i ch t  en  nag e l e e fd .  De na l e v ing  van  v e r o rd en ing en  i s  in  
o rde .  De  in t e rne  b ehe e r s ing  i s  op  o rde” .  Het  a lgehe le  bee ld van de accountant  over  de inr icht ing 
van het  f inanc ië le  proces  kr i jgt  een goed c i j fer .  Dat  geeft  tevredenhe id .  De accountant  gaat  
in  het  zorge l i jke  voora l  in  op de r i s ico ’s  van de grondexploi tat ies  in  re la t ie  tot  het  
weerstandsvermogen.  Dat  i s  het  grote  punt  in  deze jaarrekening,  naar  de toekomst  gekeken.  
Het  i s  ook de aud itcommiss ie  d ie  aandacht  voor d i t  aspect  vraagt .  Een woord van dank aan 
de aud itcommiss ie ,  dat  z i j  in  zo ’n korte  t i jd  na  hun benoeming voor het  maken van een 
ana lyse  en vers lag  aan de raad  met  een advies  hebben gezorgd.  De auditcommiss ie  adviseer t  
de r i s ico’s  van de  grondexploi tat ie  vaker  in  de raad  te  bespreken.  Wat  de  PvdA betref t  
l i ever  in de gewone cyc lus  dus  geen ext ra  sess ies ,  maar  b i j  de  Buraps en de Beheers-
begrot ing en Jaarrekening.  Op die  momenten waarop raad  en col lege  a l  spreken over  het  
f inanc ië le  p laat je ,  kan consequent  ie ts  over  de grondexploi ta t ie  gezegd worden.  Het  hoeft  
n ie t  ook op extra  momenten tussent i jds .  De audi tcommiss ie  adviseert  ten aanzien van 
Nesc io om wat  tekstverschi l len in  overeenstemming te  brengen.  De PvdA acht  een wi jz ig ing 
in  de tekst  van het  Jaarvers lag  en Jaarrekening n iet  nodig .  De laats te  s tand i s  bekend en het  
gaat  om een paar  k le ine  teks tverschi l len .  De audi tcommiss ie  s te l t  de introduct ie  van een 
n ieuw kengeta l  voor :  de netto schuld ten opzichte  van de omzet ,  omdat  er  zorgen z i jn  over  
de schuldens i tuat ie .  De gemeente beschikt  over  een f inanc ier ingsstatuut ,  daar in z i jn  normen 
over  rente  ten opzichte  van kort lopende en lang lopende len ingen opge legd.  De PvdA heeft  
geen behoefte  aan n ieuwe normen.  Het  f inanc ier ingssta tuut  is  n ie t  voor n ie ts  vastgeste ld .  
Wat  v indt  het  co l lege van d i t  voors te l?  De aud itcommiss ie  bevee l t  aan om terughoudend om 
te  gaan met  het  aangaan van n ieuwe r i s ico’s .  Dat  l i jkt  wi js ,  maar  de  PvdA zou naar  aanle i -
d ing van een Jaarrekening  n iet  het  bes lu i t  wi l len nemen om he lemaa l  geen n ieuwe d ingen 
meer  aan te  gaan.  Per  s i tuat ie  d ient  dat  beoordee ld te  worden.  De audi tcommiss ie  raadt  
verder  aan om een p lan van aanpak te  maken met  bet rekking tot  Nesc io en deze bespreken 
in  de raad.  Het  i s  aan het  co l lege om dat  te  bespreken.  Verder  bevee l t  de aud itcommiss ie  
een cons is tente  u i tvoer ing van de mot ie  2006 aan .  Dan wordt  gedoe ld op de  afschr i jv ing 
van s loop,  d i t  l i jkt  op een herha l ing van de d iscuss ie  b i j  Burap 2 in de raad.  De raad heeft  
in  meerderhe id bes loten dat  het  goed i s  zoa ls  het  er  nu staat  en zoa ls  het  nu in  de 
Jaarrekening staat .  De PvdA heeft  geen behoefte  aan een n ieuwe discuss ie  over  interpre tat ie  
van de mot ie  van 2006 en is  het  n ie t  eens  met  de  auditcommiss ie .  Voor  iedereen i s  duide l i jk  
dat  de  r i s ico’ s  b i j  grondexploi ta t ie  en het  weers tandsvermogen be langr i jk  z i jn .  Naar  de 
toekomst  d ient  de  gemeente bez ig  te  gaan met  rea l i sat ie  van bepaalde  grondexplo i ta t ies ,  
waarvan het  s lecht  zou z i jn  a l s  de r i s ico’s  zouden oplopen.  
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Een andere manier  om het  weerstandsvermogen te  versterken is  door de komende ja ren ook 
pos i t ieve resu l taten te  beha len en toe te  voegen aan de  reservepos i t ie .  In dat  l icht  i s  de 
PvdA akkoord met  het  voorste l  om met  het  pos i t ieve resu l taa t  van ru im 1 ,2 mi l joen de 
reservepos i t ie  te  versterken.  
 
Mevrouw Bachman ,  namens D66,  compl imenteert  het  co l lege  met  het  u i tgebre ide  Jaar -
vers lag .  Het  i s  voora l  voor  n ieuwe raads leden zeer  leerzaam en goed om zo te  kunnen 
volgen wat  er  gebeur t .  Dank ook aan de  aud itcommiss ie .  Een aanta l  a lgemene opmerkingen 
over  de  opzet  van het  Jaarvers lag .  Op pag ina  4  en 5 wordt  de bas is  ge legd.  De miss ie  wordt  
u i tgewerkt  in  kernthema’s  en vervolgens worden per  doe lgroep de  doe ls te l l ingen geformu-
leerd .  Ui t  de  kolom ind icatoren moet  per  doe lgroep inzichte l i jk  z i jn  of  de  doe ls te l l ingen 
gehaa ld  worden.  Er  zou een inhoudel i jk  verband tussen de inhoud van de kolommen moeten 
z i jn .  B i j  het  kernthema burgerpar t ic ipat ie ,  worden a ls  indicatoren het  aanta l  raadsbes lu i ten 
en de  verde l ing raadsbes lu i ten naar  soort  bes lu i t  genoemd.  Wat  is  het  verband tussen d ie  
doe ls te l l ing  en d ie  indicatoren?  Waarom zou het  aantaa l  raadsbes lu i ten de  aanwi jz ing 
moeten z i jn of  er  goed gepresteerd  is  op het  gebied van burgerpart ic ipat ie?  Zo ook b i j  leef-
baarhe id  in  buurten en dorpen.  Als  indicatoren s laan v i j f  e rvan op de b ib l iotheek,  heeft  dat  
a l les  te  maken met  leefbaarhe id in  buurten en dorpen? Het  verband tussen wat  je  meet  en 
wi l  i s  onduide l i jk .  Bi j  e lk  hoofdstuk wordt  terecht  een kopje :  “Wat hebben we  e r van  g e l e e rd” 
geplaats t .  Onder verschi l lende kopjes  s taan wat  vage opmerkingen.  B i jvoorbee ld op b lad-
z i jde  35,  dat  de  vergr i jz ing “ g e vo l g en  zou  hebben  voor  d e  u i t gaven van  de  g emeen t e  op  he t  t e r r e in  van  
ind i v idue l e  en  we lz i j ns voo rz i en ing en” .  Dat  leer  je  n iet  u i t  wat  je  gedaan hebt ,  dat  i s  een 
a lgemene tendens .  Op bladz i jde 67,  “ r ea l i s t i s ch  p lannen  wat  b e t eken t…doe l s t e l l ing en”,  vols trekt  
onduide l i jk .  Ook zo wat  hebben we ge leerd waar  het  gaat  of  k iezers  en k lanten tevreden z i jn  
over  het  funct ioneren van de gemeente .  Die  tweede l ing wordt  gemaakt .  Klanten z i jn  over  
het  a lgemeen tevreden.  Daar  wordt  aan toegevoegd dat  het  s t reven,  de  norm op ICT-gebied 
lang n iet  gehaa ld  wordt .  Als  dan onder  het  kopje  “Wat hebben  we  e r van  g e l e e rd” wordt  gezocht ,  
komt dat  n iet  terug,  kenne l i jk  hebben we daar  n iets  van ge leerd.  Mevrouw Bachman vraagt  
in  het  komende Jaarvers lag  te  zorgen voor  een re la t ie  tussen doe ls te l l ingen en ind icatoren 
en de  afs lu i t ing  van e lk hoofdstuk,  wat  hebben we ervan ge leerd ,  vee l  concreter  te  maken.  
Een a lgemene opmerking d ie  raakt  aan de kern  van r i s ico inschat t ingen.  Op bladz i jde  85 
s taa t  een tabe l  voor de berekening van het  benodigd weerstandsvermogen.  Dat  i s  een 
be langr i jk  geta l  en dat  komt op verschi l lende p lekken terug .  De u i te inde l i jke  kans ,  d ie  daar  
wordt  berekend,  wordt  verkregen door een bedrag  te  vermenigvuld igen met  een kans  dat  dat  
z ich voordoet .  Daar  s taan verschi l lende percentages ,  d ie  hee l  be langr i jk  z i jn in  de weg ing 
voor  wat  het  oplevert .  Hoe komen deze percentages  tot  s tand? Zi jn  dat  percentages  d ie  
breed gedragen worden in  col leges?  Zi jn  dat  percentages  d ie  op bas is  van ervar ing ingeschat  
worden? Het  i s  moei l i jk  in  te  schat ten waarom bi j  de  één een percentage 50 en b i j  de  ander  
van 10 staat .  Graag een toe l icht ing  om dat  goed te  kunnen wegen.  
 
Mevrouw Sloot ,  namens Gezond Verstand Haren,  bedankt  de aud itcommiss ie  voor haar  
werkzaamheden.  In de Wet  s taat  dat  de Jaarrekening en het  Jaarvers lag  voor  iedereen in de  
raad begr i jpe l i jk  moet  z i jn .  Op een bepaald  moment wordt  gesproken over  een anter ieure 
overeenkomst ,  ze l f s  de  spe l l ingscontro le  snapt  dat  woord n iet .  Mevrouw S loot  p le i t  voor 
eenvoudiger  taa lgebru ik  en gebru ik  van kortere  z innen.  Verder  wordt  ook geconstateerd  dat  
in  de leermoment  vage opmerkingen s taan.  Mevrouw Sloot  vraagt  of  er  een vers lag  van de  
werkvergader ing wordt  gemaakt?  Op bladz i jde 86 staat  dat  e r  nog een hoop ruimte i s  voor  
eventue le  las tenverhogingen heffen voor  de inwoners  van Haren.  Gezond Verstand Haren 
maakt  h ierb i j  du ide l i jk  dat  z i j  daar  absoluut  nie t  achter  s taat .   
 
De heer  Berends ,  namens de Chr is tenUnie ,  z ie t  het  Jaarvers lag  2009 graag a l s  bespreekstuk 
op de raadsvergader ing .  
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De heer  Valkema ,  namens het  CDA, maakt  graag gebru ik van de  werkvergader ing en de 
raadsvergader ing voor de opmerkingen van het  CDA.  
 
De heer  Schenkel ,  namens GroenLinks ,  i s  tevreden met  het  Jaarvers lag en het  pos i t ief  
resu l taat  dat  kan worden toegevoegd aan de reserve .  Het  vers lag  van de aud itcommiss ie  i s  
gedegen en vol led ig ,  daarvoor compl imenten.  In het  vers lag  van de  audt i tcommiss ie  s taa t :  
“De raad  in f o rmee r t  o v e r  r i s i c o ’ s  me t  b e t r ekking  t o t  ond e rhanden  g r ondexp l o i ta t i e s”.  GroenLinks  za l  
daar  in  de  raad  op terugkomen.  Ten aanzien van de Wmo is  de afge lopen ja ren consequent  
ge ld  overgebleven,  z i jn  er  overschotten ontstaan.  GroenLinks  vraagt  of  dat  ge ld ook echt  
voor  de Wmo beschikbaar  bl i j f t ?   
 
Mevrouw Kerremans ,  namens de VVD, merkt  op dat  op b ladz i jde  37 s taat :  “he t  
b e l ang s t e l l i n g sp e r c en tag e  van de  b ib l i o th e ek  l i g t  ru im bov en de  37% d i e  in  h e t  budge t c ont ra c t  me t  d e  
b ib l i o th e ek i s  ov e r e eng ekomen”.  Wat  z i jn  de consequent ies  voor de gemeente en wat  i s  het  
gevolg voor de b ibl iotheek?  In de  leerpunten s taat  dat  een goede infrastructuur  van groot  
be lang is  voor dee lname aan de  act iv i te i ten.  Dat  i s  een d iscrepant ie .   
Het  Jaarvers lag  i s  een openbaar  s tuk,  het  komt op de webs i te .  De gemeente  kan z ich dan 
beter  met  een fout loos s tuk presenteren,  er  s taan noga l  wat  in  het  oog lopende fouten in .  
Waar  kunnen d i t  soort  observat ies  gemeld worden?  
 
De voorzit ter  vraagt  de raad om tekstue le  opmerkingen aan meneer  Van den Bosch door  te  
geven,  d ie  ambte l i jk  verantwoorde l i jk  i s  voor  het  s tuk. .   
 
De heer  Terpstra ,  namens de VVD, vraagt  of  met  betrekking tot  het  raadsvoorste l ,  
decharge van het  co l lege aan de  voorgeste lde  bes l i ss ingen toegevoegd moet  worden? Het  
betreft  immers het  e inde van de cyc lus .  Het  Jaarvers lag  mag korter  en beknopter  
 
De voorzit ter  zegt  dat  accountant  en aud itcommiss ie  ook een voorste l  tot  decharge  van het  
co l lege doen.  De voorz i t te r  v indt  d i t  een goed idee en controleert  of  en hoe in  het  ver leden 
decharge i s  ver leend.  Het  col lege  komt dan na  over leg ,  met  een react ie .   
 
Wethouder Siel ing ,  namens het  co l lege ,  heeft  kennisgenomen van de  reac t ie  van de  PvdA. 
Op de werkvergader ing en in  de raadsvergader ing za l  het  voora l  gaan over  de r i s ico ’s  d ie  de 
gemeente loopt .  De u i tgebre idhe id van het  Jaarvers lag  va l t  ook de wethouder  ieder  jaar  op.  
Dat  geeft  vee l  gedegenhe id aan,  maar  vergt  vee l  van de  lezer .  De ambit ie  i s  het  Jaarvers lag  
bondiger  en leesbaarder  te  maken.  De l ink d ie  soms ontbreekt  tussen ind icatoren en 
behaa lde  resu l ta ten wordt  nader  bekeken.  Het  is we l  last ig  om aan de  hand van ind icatoren 
aan te  geven wat  prec ies  bere ikt  i s .  De opmerkingen van de  raad  vormen een aanspor ing om 
te  b l i jven verbeteren .  Al le  waarder ing ook voor  de  auditcommiss ie .  Ten aanz ien van het  
advies  om de raad  vaker  te  informeren over  onderhanden grondexplo i ta t ies , l  s te l t  het  
co l lege dat  de hu id ige  cyc lus  voldoende is  om de grondexplo i tat ie  daadwerke l i jk  op d ie  
momenten goed te  bespreken.  Dat  i s  in het  ver leden n iet  a l t i jd  gebeurd.  Op het  moment dat  
de raad  zegt  daar  vaker  over  te  wi l len spreken,  dan zou de raad  daar  een punt  van kunnen 
maken en het  op de  agenda zet ten.  Het  co l lege b l i j f t  de  raad v ia  de  cyc lus  informeren.   
 
De heer  Valkema ,  a l s  voorz i t ter  van de aud itcommiss ie ,  legt  u i t  dat  deze commiss ie  het  
Jaarvers lag  leest ,  daar  over  vergadert  en bepaal t  hoe  het  gesprek met  de  ambte l i jke  
organisat ie ,  wethouder  en accountant  ingestoken wordt .  Daar  i s  een le t ter l i jk  vers lag  van 
gemaakt  en de bu l l i t s  z i jn  de onderwerpen d ie  aan de orde  z i jn  geweest  in het  gesprek.  
Daarna  wordt  een weg ing of  advies  toegevoegd.  
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Op bladz i jde 95 van het  Jaarvers lag s taa t :  
“Er i s  e en  v e r t rag ing  opg e l op en  in  de  p l anon tw ikke l ing” en dat  dat  grote  gevolgen kan hebben 
voor  de grondexplo i tat ies .  Het  col lege  schr i j f t  ze l f :  “Aangez i en  de  g emeen t e  ga ran t  s taa t  v oo r  d e  
f i nanc i e r ing ,  kan d i t  h e t  we e r s tands v e rmogen  van d e  g emeen t e  aanta s t en .  Er  za l  daarom e en  c ons tan t e  
mon i t o r ing  …. v e r l i ez en” .  Dat  geeft  aan dat  het  co l lege  z ich zorgen maakt  over  een aanta l  
r i s ico’ s  en ontwikke l ingen.  Daarom heeft  de  aud itcommiss ie  geadviseerd om d ie  rege lmat ig  
te rug te  la ten keren in  de raad ,  op het  moment dat  het  co l lege ze l f  d ie  monitor ing doet .  Het  
hoeft  n iet  in  een aparte  raadsvergader ing ,  maar  mag gewoon mee in  de cyc lus .  
 
Wethouder Siel ing  conc ludeert  dat  audi tcommiss ie  en col lege het  rede l i jk  eens  z i jn dat  het  
gewoon via  de regul iere  cyc lus  kan.  Het  co l lege  za l ,  a ls  daar  aan le id ing voor is ,  de  raad  
tussent i jds  informeren.  Ten aanzien van het  verschi l  in  tekst  b i j  Nesc io,  a ls  dat  zo is  en de 
raad v indt  dat  van be lang,  dan kan dat  hers te ld worden.  Het  introduceren van het  n ieuwe 
kengeta l :  net to  schuld/omzet .  De wethouder  i s  h ier  terughoudend mee .  Een kengeta l  moet  
recht  doen aan wat  je  met  e lkaar  in bee ld wi l t  brengen.  De wethouder  s te l t  voor h ier  eerst  
ruggespraak met  col lege en ambte l i jke  organisa t ie  over  te  houden.  De f inanc ië le  pos i t ie  van 
de gemeente  in  het  toekomst ige  perspect ief  moet  in  een voldoende breed perspect ief  
worden bekeken.  Ten aanzien van het  aangaan van n ieuwe r i s ico’s  i s  het  zo dat  de raad 
u i te inde l i jk  de bes lu i ten neemt en keuzes maakt .  Het  i s  dus  aan de  raad om een afweging te  
maken.  Ten aanzien van een p lan van aanpak is  het  zo dat  de raad een bestemmingsplan 
heef t  vastges te ld .  Dat  i s  het  kader .  B innen dat  kader  k i jkt  het  co l lege hoe verder  te  gaan 
met  Nesc io .  Het  co l lege heeft  in  februar i  2010 een bes lu i t  genomen aangaande Hanzevast .  
Het  co l lege beraadt  z ich nu over  hoe hiermee verder  te  gaan en komt daar ,  na  de  zomer ,  op 
terug.  Ten aanzien van de u i tvoer ing van de mot ie  u i t  2006 i s  het  zo dat  het  co l lege  v indt  
dat  de mot ie  goed is  u i tgevoerd.  Dat  s taat  in het  Jaarvers lag  en de wethouder  heeft  daar  
n iet  zovee l  aan toe  te  voegen.   
De voorzit ter  s te l t  voor tot  een f ina le  afronding van deze d iscuss ie  te  komen.  Het  i s  goed 
dat  de  raad z ich expl ic ie t  op d i t  punt  u i tspreekt .   
 
Wethouder Siel ing  va l t ,  b i j  de  bes lu i tname op bas is  van ju is te  informat ie ,  op dat  de  
kwal i f ica t ie  van de  aud itcommiss ie  i s  dat  het  col lege  de raad  ‘op het  verkeerde  been’  zou 
hebben gezet .  De wethouder  heeft  dat  nooi t  zo waargenomen,  dat  zou op moedwi l  du iden.  
Wethouder  S ie l ing s te l t  voor  de vraag  van D66 aangaande de tabe l  op b ladz i jde 85 in  de 
werkvergader ing te  beantwoorden.  Ten aanzien van de  Wmo her innert  de wethouder  z ich 
een raadsvergader ing waar in de raad de afweg ing  heef t  gemaakt  over  wat  met  het  ge ld dat  
over  gebleven is  wordt  gedaan.  Er  i s  toen een keuze  gemaakt  om dat  ge ld niet  te  b l i jven 
reserveren voor de Wmo. Hoe de raad daar  in  de toekomst  mee om wi l  gaan is  aan de raad.   
Mevrouw Toxopeus ,  namens de PvdA,  legt  u i t  dat  de raad  niet  voor reserver ing heeft  
gekozen,  maar  i s  het  ook n iet  zo dat  de begrot ing voor 2010 is  aangepast .  Haren heeft  af  en 
toe wat  kunnen afboeken omdat  n ie t  a l  het  Wmo-ge ld werd  ui tgegeven.  In verband met  de 
verwachte  kostenst i jg ingen vanwege de  wetswi jzig ing in de AWBZ over  de  Alphahulp heef t  
de  raad bes loten dat  hoge bedrag in de Begrot ing 2010 te  la ten s taan.  Dit  om het  r i s ico 
minder  te  maken van een p lotse l ing tekort  in  2010.  De raad heef t  bes loten om budget ten 
van de  Wmo niet  a l t i jd  maar  te  reserveren.  De voorzi t ter  vul t  aan dat  de d iscuss ie  in het  
co l lege was dat  de verwacht ing i s  dat  de  raming van de  kosten in de  begrot ing vanaf  d i t  j aar  
vee l  meer  para l le l  loopt  met  de u i tgaven.    
 
Wethouder Siel ing ,  namens het  co l lege ,  s te l t  voor  dat  wethouder  Groot  in  de  
werkvergader ing terugkomt op de opmerking over  de  b ib l iotheek.  Ten aanzien van de 
fouten ,  s te l t  de  wethouder  voor daar  zeer  kr i t isch naar  te  k i jken.  
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2 e  t e rmi jn  
Mevrouw Legemaat,  namens D66 ,  zegt  dat  de opmerking van de aud itcommiss ie  over  ‘op 
het  verkeerde been gezet” ,  de  bouwleges  voor het  n ieuwe gemeentehuis  betreffen.  Graag 
hoort  mevrouw Legemaat  op we lke  manier  dat  dan i s .   
B l i jkbaar  wordt  jaar l i jks  hetze lfde  format  gebru ikt  voor het  Jaarvers lag ,  2008 en 2009 
worden nog wel  eens  verward.   
 
Burgemeester  Bouwmans  legt ,  a l s  portefeui l lehouder  van het  n ieuwe gemeentehuis ,  u i t  dat  
de raad  daar  n iet  op het  verkeerde  been is  gezet ,  maar  door  een ontwikkel ing de bouwleges  
a l snog in  rekening gebracht  hadden moeten worden.  In de werkvergader ing wordt  dat  
u i tgebre ider  toege l icht .  
 
De voorzit ter  zegt  dat  nader  ber icht  over  de  vers lag legg ing van de werkvergader ing volgt .  
De vergader ing wordt  bekend gemaakt  v ia  de webs i te .  Het  Jaarvers lag  2009 gaat  a ls  
bespreekstuk naar  de  raadsagenda.  
 
9 .  S lu i t ing  
De voorzit ter  bedankt  de aanwezigen voor  hun inbreng en s lu i t  de commiss ievergader ing.  


	NOTULEN VAN DE VERGADERING VAN DE RAADSCOMMISSIE

